

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1965. január 29.

bb. 1. tizenkétezerre nőtt a tudományos kutatók száma - a tudományban is fokozatosan teret hódít a „gyengébb nem”,

i-ms/tm/a/-cz

1965. január 29.

működésének 15. esztendejébe lépett a tudományos minősítő bizottság. az elmúlt másfél évtized termékeny időszak volt a magyar tudósképzésnek: 365 tudósunk nyerte el a tudományok doktora címet, 2396 a kandidátusi fokozatot. a tudományos kutatómunkában résztvevők száma 12 000-re nőtt, - egy részük mint főnivatású, intézeti kutató, más részük mint egyetemi oktató, aki oktatómunkája mellett jelentékeny kutató-tevékenységet is folytat. a 12 000-ből kerekén 2 000-en rendelkeznek tudományos fokozattal.

a minősítő bizottság adatai arról tanuskodnak, hogy a tudományos élet különböző területein is fokozatosan teret hódít a „gyengébb nem”, a tudományok doktoraik között például 14, a kandidátusok között pedig 177 nő. legnagyobb számmal az orvosok közt található eredményes tudományos munkát végző nő. a biológia művelői között jelenleg 23 kandidátus található. a kémikusok között 22 női kandidátus segíti a magyar vegyészet felkészülését az előtte álló feladatokra. a műszaki tudományok területén öt nő nyerte el a tudományok doktora fokozatot, közülük hárman a földtan és az ásványtan művelői közé tartoznak. a műszaki kandidátusok névsorában 12 nő szerepel.

a matematikusok között egy nőnek van doktori, háromnak kandidátusi fokozata. a fizikusok között négy női kandidátus is helyet foglal, az agrártudományok művelői között pedig tíz kandidátusnő található.

a társadalomtudományok terén is növekvő számban vivnek ki maguknak tudományos fokozatot a nők. a tudományok doktora címet például három művészettörténész, egy nyelvész, egy pedagógus és egy történésznő szerezte meg. a női kandidátusok között 20 történész, 14-14 közgazdász, illetve nyelvész, 13 irodalomtudós, négy-négy régész, filozófus, pedagógus, művészettörténész, néprajzos és orientalista, három-három jogász és földrajzosnő szerepel./mti/

- 1 -

PK

bb. 2. a hid kész, de „ az alkotó még nem pihen, „

i/nbj/gg/a/cz

1965. január 29.

az új erzsébet-híd építőire még az idén is sok munka vár. a vasszerkezet alá kell rögzíteniök például a különböző csővezetékeket. a munkálatokhoz már decemberben hozzáláttak, a csövek zömének felfüggesztését azonban tavaszra halasztották. a nagy átmérőjű, vastag acélcsöveket ugyanis három-négy méteres darabokban hajóról emelik a vasszerkezethez, s mivel tartottak attól, hogy jégzajlás miatt az uszályok nem tudnak a hid alá jutni, a tavaszi időpontot választották a csőbeemelés folytatására. a számítások szerint május elsején már az összes csővezeték / gáz, víz, postai, elektromos, stb/ a pályatest alatt nuzódik buda és pest között.

a múlt év végén nem bírták befejezni a hid mázolását sem, a pályaszerkezet alsó részét ma még csak minium fedi. a finom pasztellszürke, majdnem ezüstös durol-festékekkel az idén vonják be. a mázoláshoz azonban csak tavasszal láthatnak hozzá, amikor plusz 5 felett lesz az átlaghőmérséklet, és megfelelő lesz a nedvességtartalom. az előzetes számítások szerint a hatalmas acéltest alsó részének festése augusztus végén fejeződik be.

a mederkábelekre tapadó, úgynevezett bilincsek csavarjait meg kell szorítani. ezzel már előzőleg is számoltak. korábban az volt az elgondolás, hogy a csavarok megszorítására újból felszerelik a szerelőszőnyegeket. az előjelek szerint azonban erre nem lesz szükség, mert sikerült egy olyan vizsgálókocsit szerkeszteni, amely a kábelek mellett gördül és így a vizsgálókocsiról a csavarok szorítása megoldható. /mti/

--

bb. 3. száz vagonnal több gyorsfagyasztott áru a békéscsabai hűtőházból

vid/ie/sk/a/hk

1965. január 29.

száz vagonnal több gyümölcs és zöldség gyorsfagyasztását tervezi idén a békéscsabai hűtőház, mint amennyit 1964-ben készített. termékei közül svédországba mélyhűtött földiepret, zöldbabot, más államokba meggyet, sárgabarackot, zöldborsót és egyéb gyorsfagyasztott árut szállítanak. ezen kívül 370 vagon műjeget is gyártanak az exportárut szállító vagonok részére. /mti/

--
- 2 -

bb. 4. negyvenféle új tankönyv a nemzetiségi iskoláknak - megkezdik a gimnáziumok és a szakközépiskolák új tankönyveinek kiadását - a tankönyvkiadó 1965-ös tervei

i/vt/sk/a/zs

1965. január 29.

a tankönyvkiadó vállalat 1965 évi terveiben - amint az mti munkatársát tájékoztatták - 431 féle új mű kiadása szerepel, 4 millió 300 ezer példányban. a már korábban megjelent tankönyvekből 350 félért nyomtatnak újra 10 millió példányban.

folytatják az új tanterv alapján készülő általános iskolai reform-tankönyvek kiadását. az idén lát napvilágot a hatodikos történelem, a számtan-mértan és az orosz nyelvkönyv, a hetedikos magyar irodalom és nyelvtan, az ének-zene, a földrajz, a fizika, a kémia, továbbá a nyolcadikos élővilág című tankönyv.

megkezdik a gimnáziumok és a szakközépiskolák új reform-tankönyveinek kiadását is. a gimnáziumok első osztályában használatos könyveket - a választható idegen nyelvek tankönyveinek kivételével - kicserélik. megjelennek az első új szakközépiskolai tankönyvek is: a magyar nyelvtan, a fizika és a kémia könyv.

a nemzetiségi általános iskolák számára mintegy 40 féle új tankönyv készül. ugyancsak szerepel az idei tervben az általános iskolák 7-10 éves tanulóinak készülő nyelvkönyvekből az orosz és a német második kötetének kiadása. az általános iskolák 5.-8. osztályaiba káros diákoknak eszperantó nyelvkönyvet is kiadnak, - erre most először kerül sor hazánkban.

ebben az esztendőben egyébként a tankönyvkiadó vállalat előkészíti az általános iskolai reform-tankönyvsorozat befejező részének közzétételét, s így - a tervek szerint - 1966 őszére már valamennyi az új tantervekre épülő általános iskolai tankönyv a diákok kezébe kerül.

továbbra is nagyszámu kézi könyvvel és segédkönyvvel segíti a tankönyvkiadó a pedagógusok közvetlen munkáját, az új tankönyvek zavartalan gyakorlati alkalmazását. különösen sokoldalú módszertani kiadványokat magában foglaló terv. /mti/

--

- 3 -

bb. 5. két és félmillió villamos fogyasztó kap tájékoztatást az áramütéses balesetek megelőzésének tudnivalóiról

i/szf/tr/a/vg

1965. január 29.

a magyar villamosművek megkezdte a háztartási villamos-készülékek januárban életbeléptetett érintésvédelmi rendszabályának végrehajtását.

a háztartásokban mindinkább szaporodó villamosgépek okozta - nem ritkán halálos - áramütéses balesetek megelőzése céljából rendelték el tavaly a rendszabály kiadását. a vaskos füzetben most megjelent rendszabály elsősorban a készülékek szakszerű, veszélytelen kezelésével kapcsolatos tudnivalókat, óvatosági szabályokat foglalja pontokba. az áramütéses balesetek oka számtalanszor az, hogy a gépeket gyakran kontár módon, házilag javítják, ezért főszabályként mondja ki, hogy a készülékeket csak szakemberrel szabad javíttatni. nyomatékos pontja az érintésvédelmi rendelkezésnek, hogy toldott, vagy házilag összekötözött, szakadt csatlakozó vezetékkel nem szabad működtetni a gépeket. vonatkozik az érintésvédelmi rendszabály az áramszolgáltató vállalatokra is, kötelezi őket, a leromlott, elavult hálózatok olyan módon való korszerűsítésére, hogy alkalmasok legyenek érintésvédelemre. tartalmazza az utasítás az épülettervezők és kivitelezők, valamint a lakónézők villamosvezetékeinek karbantartásáról gondoskodni köteles házkezelési igazgatóságok tudnivalóit. a hűtőszekrényeket, mosógépeket, centrifugákat, boylereket, porszívókat, villanyvasalókat, stb. gyártó vállalatokat arra hívja fel, hogy használati utasításon kívül érintésvédelmi figyelmeztetést is mellékeljenek készülékeikhez. szól a szabályzat a háztartási készülékeket javító szövetkezeteknek, kisiparosoknak is.

az érintésvédelmi rendszabályt tartalmazó eddig elkészült 1 200 füzetet az épülettervező és kivitelező, az áramszolgáltató vállalatok, valamint a házkezelési igazgatóságok között osztották szét, további natezerből a gyártó és javító vállalatokat, szövetkezeteket, kisiparosokat látják el. a kormányhatározat kötelezi a nehézipari minisztériumot, hogy a nagyközönséget is részletesen tájékoztassa. ezeket a tudnivalókat külön összefoglalva nyomtatják ki és minden egyes, összesen tehát két és félmillió villamosfogyasztóhoz jutattják el. addig is, amíg erre sor kerül, a villanyszámlása vezeték rá feltűnő piros nyomással a legfontosabb áramütéses balesetmegelőzési tudnivalókat./mti/

--

- 4 -

ka

bb. 6. sárgára érett a gabona a klimaházban

vid/1e/sk/a/nk

1965. január 29.

a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet kiszombori telepén Lelley János, a telep vezetője, munkatársaival új magyar búzafajták előállításán dolgozik. céljuk: kinemesíteni a nazi klimának és talajviszonyoknak legjobban megfelelő, a bőséges műtrágyázást megnáláló, kombájnnal jól aratnató, nagytermőképességű intenzív kenyérgabonát. az üvegházakban a technika segítségével mesterségesen pótolják a napsugárzást. napnyugta után erős villanygőket kapcsolnak be, s még négy-öt órán keresztül „műfényel”, segítik elő a buza fejlődését. a cserepekben nevelt növényeken már szépen sárgulnak a kalászkok. rövidesen kezdődik az „aratás”, amikor ollókkal vágják le a klimaház termését. az így nyert magot továbbtermesztik, s még a tavasz beköszöntése előtt, március elején elvetik a tenyészterbe. a téli búzatermesztéssel a kutatók évekkel megrövidítik az új fajták előállításának idejét./mti/

--

bb. 7. a déryné színház terveiből...

i/s/tm/a/fm

1965. január 29.

az állami déryné színház két repertoár-darabja érdekes jubileum felé közeledik. február 7-én komádi község művelődési házában 300-adszor adják elő heltai-bakonyi-karintny-kacsoh: János vitéz című daljátékát. iluskát blaha mártá, jancsit pedig Junász Tibor alakítja. ugyancsak jubileum felé közeledik a múlt év végén bemutatott „Édes fiaim”, című háromfelvonásos dráma. Arthur Miller színművét kertész László rendezte. a főbb szerepeket Felek Sári, Kassai Ilona, Haraszin Tibor, és Hollay Bertalan játssza. az 50. előadást február 18-án a szabolcs megyei nagykállón ünneplik.

két felújításra is készül a társulat. az ifjúsági előadás-sorozat keretében tűzik műsorra Mark Twain: „Koldus és királyfi”, című háromfelvonásos színművét. az angol író művét László Anna dolgozta át magyar színpadra. a színművet néhány évvel ezelőtt már nagy sikerrel játszotta a társulat. az előadást Csongrádi Mária rendezte. a díszletek összeállításán Siki Emil dolgozik. a felújításra kerülő darab főbb szerepeit Garamszegi Márta, Vereczkey Zoltán, valamint vendégként Margittay Ági, Inke László, és Sallai Tibor játssza.

magyar színpadon évtizedek óta nem játszották Donizetti „Ezred leánya”, című vigoperáját. az állami déryné színház az idei szezonban műsorra tűzi a zeneművet. a szövegkönyvet Bondy Endre fordította. Donizetti zenéjét Németh Amadé hangszerelte. a kamara-operát kertész László rendezésében Viszi Színpadra a társulat. ezzel az előadással számos kisváros és község lakóinak szereznek ritka zenei élményt./mti/

--

- 5 -

ka

bb.8. épül a kövác új kemencéje - megszűnik a mágneshiány

1/sl/sk/a/-cz

1965. január 29.

a mágnes az utóbbi években a legkeresettebb alkatrészek rangjára emelkedett. tv-készülékekhez, hangszórókhoz, kerékpár-dinamókhoz, sőt a korszerű játékokhoz is évente millió számra használják. a kőbányai vas-és acélöntöde tavaly már nagy nehézségek árán is csak részben tudta kielégíteni az igényeket, ezért az idén több mint négymillió forintos beruházással lényegesen növelik a gyár teljesítőképességét.

a kisméretű - 1-240 grammos - bárium-ferrit mágnesek alapanyaga az ugynevezett revo, amely hengerlés közben a vaslemezekről leválik, ebből van bőven, alapanyagban tehát nincs hiány. annál kevésbé győzi a munkát a gyár kemencéje, amely legfeljebb 130 tonna mágnes kiegészítésére képes, holott az igény az idén már megközelíti a 200 tonnát. a napokban azonban megkezdtek az új kétaknás alagut-kemence építését, amely évente egymaga 200 tonna tömörített mágnesanyag kiegészítésére alkalmas, így a gyár jövő évig a továbbnövekvő szükségleteket is kielégítheti. a kemencét már ez év közepén üzembehelyezik, így az idén nagyobb zökkenők nélkül elkészíthetik a 200 tonnányi - szám szerint több mint 3 millió - bárium-ferrit mágnes. ennek a mennyiségnek nagyobbik részét rádió-és tv-készülékekhez, hangszórókhoz és kerékpárdinamókhoz használják fel, mintegy 800 000 mágneset pedig a budaörsi háziipari szövetkezet kap játékmotorok gyártásához./mti/

bb.9. üdülés, társasutazás, segély 4 000 tsz-tag számára

vid/ie/sk/a/-nk

1965. január 29.

száznegyvenhárom közös gazdaság tagjai veszik már igénybe szólnok megyében a termelészövetkezetek önszegélyező biztosítási csoportjának szolgáltatásait. az elmúlt évben az intézmény 700 termelészövetkezeti gazda üdüléséről gondoskodott, 2 500 személy részvételével szervezett országjáró társasutazást és 900 tsz-gazdának fizetett ki közel negyedmillió forint összegű segélyt házasság, szülés, vagy betegség esetében. az önszegélyező csoport átlagosan 600-700 forintot költ egy-egy szövetkezeti gazda üdülésére.

az idén tovább szélesítik a biztosítási és önszegélyezési csoport tevékenységét. február közepén utazik szólnokról a tsz-tagok 30 tagú csoportja, amely nyolc napot tölt a szovjet-unióban. ugyancsak februárban indul az idei harmadik üdülőcsoport. névizen 28 tsz-tag pihen majd két hétig./mti/

- 6 -

Rh

bb. 10. 153 000 olvasó az országos műszaki könyvtárban egyetlen év alatt - natmillió szabadalmi leírás, 3 121 féle folyóirat a gyűjteményben

1/ae/tr/a-cz

1965. január 29.

az országos műszaki könyvtár-és dokumentációs központban elkészült az elmúlt évi munka mérlege. legnagyobb szakkönyvtárunk olvasóforgalma jól tükrözi a gyorsütemű technikai fejlődést, a műszaki érdeklődés növekedését: egyetlen év alatt több mint 153 000 látogató kereste fel az olvasótermet. helyben olvasásra, illetve kölcsönzésre több mint félmillió szakkönyvet és folyóiratot adtak ki. az olvasók főleg mérnökök, tudományos kutatók, de mind több szakmunkás és ipari tanuló is van a törzsvendégek között. számos alkalommal megtörtént, hogy az olvasók itt kaptak ötletet, ösztönzést egy-egy műszaki feladat, probléma, újítás megoldásához.

a könyvtár állományja is számottevően gyarapodott: 13 000 új szakkönyvet, s több mint 31 000 külföldi tanulmány fordítás-másolásával lett gazdagabb a műszaki ismeretek tárháza. igen jelentős az 1964-ben beszerzett negyedmillió találmány dokumentációja, amellyel immár hatmillióra növekedett a nemzetközi vontakozásban is igen jelentős szabadalmi tár. a könyvtárban tavaly már 3 121 féle kül-és belföldi szakfolyóirat érkezett rendszeresen, ami jóval meghaladja a korábbi években beszerzett mennyiséget./mti/

bb. 11. a portérképhez hasonlóan vegyi ártalmak térképe készül a dunai vasműben

vid/lk/a/-cz

1965. január 29.

a dunai vasműben a tavaly elkészült portérképhez hasonlóan az idén gondos vizsgálatokkal és felmérésekkel elkészítik a vegyi ártalmak gyári térképét, illetőleg jegyzékét. a feltérképezés alapján meg akarják szüntetni az egészségre ártalmas munkahelyeket. a vasműben egyébként új egészségvédelmi intézkedésként az ipari ártalmak és foglalkozási betegségek megelőzésére tizenkétféle munkahelyen rendelték el a kötelező időszakos orvosi vizsgálatokat. számos üzemben szerelnek fel por-elszívó, egyes helyeken pedig klimatizáló berendezéseket./mti/

- 7 -

Rh

bb. 12. százötvenmillió forint bevétel gyapjuból

vid/ie/sk/a/nk

1965. január 29.

a duna-tisza közén jelenleg 370 000 birkából álló nyájakat tartanak, s számukat az idei évben 400 ezerre növelik. egyidejűleg fejlesztik az állomány minőségét is. a durvaszőrű cigáját merinó junokkal váltják fel, s termelőképességüket nagyhozamú, finom gyapjút adó szovjet és francia junokkal javítják. a hazai és külföldi fajták keresztezéséből származó utódok finomabb és vastagabb bundát viselnek, s testalkatra is szebbek. a szakemberek szerint a vérfelújítás eredményeként az utóbbi években junonként 70-80 dekával nőtt a gyapjuhozam és 20-25 százalékkal javult a minőség. bács-kiskun megyében tavaly a tervezettnél 17 vagonnal több, összesen 121 vagon gyapjút értékesítettek. a többhasznú junászatból így 150 millió forint „gyapju-pénzt”, kaptak kézhez az állami, termelőszövetkezeti és háztáji gazdaságok./mti/

- 8 -

mti

bb 13. kétezer társadalmi aktivista segíti a vasárnapi időközi tanácsválasztások lebonyolítását - szombat délutántól ügyeletet tartanak a választási elnökségek

i hi/gg/m/zs

1965. január 29.

a vasárnapi budapesti időközi választás zavartalan lebonyolítását a választási elnökségekben, a választókerületi bizottságokban és a szavazatszedő bizottságokban több mint kétezer társadalmi aktivista segíti. ezenkívül minden kerületben a tanács dolgozóiból alakított választási csoport segít a szavazással összefüggő adminisztráció intézésében. a rendelkezésre álló névjegyzékek alapján az érdekeit választóknak már névre szóló értesítést küldtek arról, milyen sorszám alatt szerepelnek a szavazók listáján. aki ezt nem kapta volna meg, utólagosan is kérheti felvételét a választói névjegyzékbe.

a választási elnökségek - bár a szavazás csak vasárnap reggel 7 órakor kezdődik -, már szombat délutántól ügyeletet tartanak, s a választások befejezéséig a helyükön maradnak. a budapesti választási elnökség a fővárosi tanács székházából irányítja majd a választási szervek munkáját, hozzá futnak be a kerületek, illetve a 255 szavazó kör jelentései, választási eredményei.

a kerületi tanácsok megkezdtek a szavazások helyszíni előkészítését is. több kerületben a helyi üzemek, vállalatok dolgozói is részt vállalnak a szavazóhelyiségek berendezéséből, az urnák kiállításából, a szavazófülkék felállításából. az ilyen jellegű munkák fővárosszerte legkésőbb szombat este befejeződnek./mti/

...

bb 14. a műszaki színvonal emelésével 15 millió forint megtakarításra számítanak a komáromi kőolajipari vállalatnál

vid/lk/m/ki

1965. január 29.

a komáromi kőolajipari vállalat műszaki dolgozói elkészítették az 1965. évi műszaki és gazdasági intézkedési tervet. a terv legfontosabb célja a termelési költségek csökkentése a gazdaságosabb munka. a veszteségek, mindennek előtt az anyag- és energiavesztések felkutatására már a múlt évben brigádokat alakítottak.

/folyt.köv./

mti

8.03/-n

-9-

3.40
mti

bb 14. /a műszaki ... 1. folyt./ m

ezenek a brigádoknak a javaslatai is belekerültek az idei fejlesztési tervbe. megállapították például, hogy az egyik üzemben a füstgázzal együtt sok hőenergia távozik el a levegőbe. egy ötletes ujtással a füstgáz hőjét gőzfejlesztésre hasznosítják majd, s ezzel évi 2.5 millió forintot takarítanak meg. új módszert vezetnek be az iparvíz iszaptartalmának csökkentésére, ami a villamosenergia felhasználás csökkentését eredményezi. az energia-vesztés csökkentésére több munkahelyen mérőműszereket szerelnek fel. a csökkenésekre új típusú, automatikus égőfejeket kísérleteznek ki a vállalat műszaki dolgozói. az új berendezésektől fűtőolaj-megtakarítást várnak. ipari televíziót helyeznek üzembe. ezzel a vállalat nagykiterjedésű pályaudvarán a vasuti kocsik rendezését, irányítását akarják gazdaságosabbá és balesetmentessé tenni.

az idén tovább fejlesztik a korrózió elleni védelmet is. a nyersolaj- és az adalékanyagok ugyanis olyan káros anyagokat tartalmaznak, amelyek nagymértékben „fogyasztják”, a vasszerkezeteket és sok kárt okoznak. a berendezések védelmére új módszereket vezetnek be. csökkentik a nehéz fizikai munkákat is és a technológia pontosabb irányítására műszereket, automatikákat szerelnek fel.

az 51 témából álló műszaki fejlesztési és gazdasági intézkedési terv megvalósításával az idén 15 millió forintot akarnak megtakarítani. /mti/

bb 19. tizenegyezerkét száz hold szerződéses zöldségterület a borsodi iparvidék ellátására

vid/ie/sk/m

1965. január 29.

a borsodi iparvidék lakosságának ellátására a szövetkezetek borsod megyei értékesítő központja az idén 11.200 holdra, a tavalyinál csaknem 15 százalékkal nagyobb területre köt zöldség- és burgonya-termelési szerződést. a talajviszonyok, éghajlati és más adottságok fokozottabb figyelembevételével továbbfejlesztik a tájjellegű zöldségtermesztést. a hejő mentén, ahol az évi átlaghőmérséklet magasabb és fagytól nem kell tartani, elsősorban paprikát, paradicsomot termelnek.

/folyt.köv./

M

8, 10/m

- 10 -

3.45
L

bb 19. /tizenegyezerkét száz ... 1. folyt./ m

a sajó völgye fejeskáposzta termelésre rendezkedik be, a széltől védett, déli fekvésű földeken kerteszkedő tsz-ek pedig zöldborsót szállítanak majd. a szerződéskötések során tovább koncentrálták a termelést: tavaly 136, az idén 98 tsz-szel termeltek. a termelést szakosították is, egy-egy tsz csak az adottságainak legjobban megfelelő 3-4féle kertészeti terméket állítja elő. a termelési szerződések alapján a borsod megyei termelőszövetkezetek 2600 vagon különböző zöldségféléket szállítanak majd a megye iparvidékeire. /mti/

bb 18. új védőszerekkel évi 400 millió forint megtakarítás a növényvédelmi gépeknél

vid/lk/m/ki

1965. január 29.

a szabadon tárolt mezőgazdasági gépeket, berendezéseket erősen kikezdi a korrózió. tetézi a károkat, hogy a megfigyelések szerint még erősebben pusztítja a rozsdá a növényvédelemnél használt gépeket, amelyek több esetben egészen rövid idő alatt tönkremennek. ezeknél a gépeknél a rozsdá erőteljes támadásának okait a veszprémi nehézipari kutató intézet munkatársai tudományos vizsgálatokkal figyelték és megállapították, hogy a szerkezetekre lerakódó permetezőszerek, gyom-, és rovarirtó készítmények fokozták ilyen feltűnően a korróziós károkat. hasonló eredményre jutottak a mezőgazdaságban használt pzl-101 típusú növényvédőszerkelet permetező repülőgépek vizsgálatánál is, amelyeknek külső burkolatát kezdte ki, a gondos kezelés ellenére, a rozsdá.

a laboratóriumi kísérletek összegezésénél úgy találták, hogy ezek a vegyszerek valóságos „melegágyai”, a rozsdásodási folyamatoknak, ezért új védekezési módszert dolgoztak ki. összesen 6-8, részben már gyártott rozsdá elleni védőszert ajánlanak a pusztítás megelőzésére és kidolgozták a célszerű védekezés pontos módszerét is. a veszprémi mérnökök módszerei nemcsak növényvédelmi gépek óvásánál jöhetnek számításba, hanem egyúttal valamennyi szabadban tárolt gép és berendezés kezelésére is alkalmasak. az óvó-zsírok és olajok szakszerű alkalmazásával minimálisra csökkenthetők a károk és ezzel évente körülbelül 400 millió forint megtakarítást érhetnek el a hazai mezőgazdasági üzemek. /mti/

M

8. 15/-n

-11-

3.50
L

bb 15. a baranyai háztáji gazdaságok terve : 238 vagon zöldséget, 332 vagon gyümölcsöt, 26 és fél millió tojást értékesítenek

vid/ie/sk/s nk 1965. január 29.

mintegy 50.000 háztáji gazdaság termelési és értékesítési tervét összesítették a napokban a baranyai földművelőszövetkezetek. a tervek szerint 1965-ben minden eddiginél több áru kerül piacra a háztáji gazdaságokból. egyebek között 238 vagon zöldséget, 332 vagon gyümölcsöt, 26 és fél millió tojást, 220.000 kilogramm baromfit és 375.000 kilogramm mézet vásárolnak majd fel a földművelőszövetkezetek.

a háztáji termelés fejlődése nagyrészt a háztáji gazdaságoknak nyújtott sokoldalú segítségnek köszönhető. így például, a tavaszig több mint háromnegyedmillió tasak zöldségvetőmagot juttatnak a földművelőszövetkezetek a falusi termelőknek. a palántaszükséglet biztosítása végett eddig husz termelőszövetkezet vállalta, hogy körülbelül 400.000 paradicsom-, paprika- és káposzta-palántát nevel a háztáji kertek számára. újabb háztáji gyümölcsösök telepítésére és a kiöregedett fák pótlására 27.000 facsemetét kapnak a gazdák. negyven holdon ültetnek málnát, 15 holdon szamócat és hét holdon feketeribizkét. a baromfitenyésztés fellendítése érdekében 40 községben teljesen kicserélik az állományt: a gyenge tojóképeségű parlagi fajták helyébe nagyhozamu hampshire-tyukokat adnak. egyidejűleg mozgalmat indítanak, hogy a megüresedett istállókat és más mezőgazdasági épületeket baromfiakkal népesítsék be. a földművelőszövetkezetek összesen 2,3 millió napocsibét adnak ki az idén a háztáji gazdaságoknak, hatszázezerrel többet, mint tavaly./mti/

..

bb 17. kenyai, zanzibári, szudáni bál a szakszervezetek művelődési házában

i áe/tr/s fm 1965. január 29.

a szakszervezetek fehérvári uti művelődési háza időről-időre vendégül látja a hazánkban tanuló külföldi diákokat. a művelődési ház így lehetőséget ad arra, hogy a többszáz afrikai és ázsiai fiatal saját szokásai szerint szórakozzék. a decemberi nagyszerű kenyai bál után - ahol a kenyai diákok voltak a házigazdák - nemrégiben a zanzibári fiatalok táncmulatságán szórakozott mintegy 600 fiatal. legközelebb a szudáni bálra kerül sor, ezt követően pedig iraki és kurd diákok hívják meg barátait, tanárait a fehérvári uti hangulatos táncmulatságra./mti/

..
- 12 -

8,40/m

9.55

bb 16. „mozgó gyógyszerárak”, pest megyében

vid/gő/s fm 1965. január 29.

pest megyében még mintegy harminc kisebb községben nincs gyógyszerár, az ezeken a településeken lakó betegek vagy hozzá tartozók csak a több kilométerre lévő szomszédos, gyógyszerárral rendelkező községben válthatják ki receptjeiket.

nagy a betegeket megkímélni az utazástól és annak költségeitől, hasznos kezdeményezés született a megyében. jelenleg csaknem tíz patikából, az ott dolgozó asszisztensek naponta kijárnak a gyógyszerár nélküli községekbe, ahol a tanácsnázán, az orvosi rendelés után átveszik a recepteket, majd visszautaznak a patikájukba és elkészítik a megrendeléseket. az összeállított orvosságos csomagokat másnap a tanácsnázán „fogadóórán”, kapják meg a betegek. a szigetzentmártoni gyógyszerárban dolgozó két asszisztens-jelölt, urbavity gyurgyinka és besenyői mária például felváltva viszik a három kilométerre lévő szigetujfaluba a gyógyszereket. munkájukkal naponta 10-15 ujjalusi beteget kímélnek meg az utazástól. de hasonló „mozgó gyógyszerárak”, működnek már a megye másik nyolc patikájában is.

Szomszédos

a példamutató kezdeményezésre felfigyeltek a felettes szervek is. a pest megyei tanács egészségügyi osztálya most azon fáradozik, hogy a még gyógyszerárral nem rendelkező községek ellátását hasonló módon oldja meg. az egészségügyi minisztérium pedig megbizta a megye főgyógyszerészét, hogy az év végén készítsen jelentést a kezdeményezés eredményeiről, mert sikeres megoldása esetén, a többi megyében is javasolják bevezetését.

..

8.55/-n

10.00

-13-

bb 20. „ apródszolgálat,, a siklósi várban

vid/j/s fm

1965. január 29.

a siklósi várnak 140.000 látogatója volt tavaly - csaknem kétszer annyi, mint az előző esztendőben. a vendégek között több ezer uttoró is felkereste hazánk egyik legszebb középkori építményét, amely a restaurátorok keze nyomán mind több látnivalót kínál gyermekeknek, felnőttek egyaránt. ez évben is három millió forintot költenek helyreállítására, csinosítására. a várkastélyt a jövőben még vonzóbbá teszik az ifjúság számára, és bevonják őket a történelmi hagyományok ápolásába. az idegenforgalmi hivatal a népművelési szakemberek segítségével, lehető - séget ad az uttoróknak a „ várromantika,, örömeire. tavasztól őszig korábbi öltözetben teljesíthetnek „ apródszolgálatot,, vasárnaponként az ifjak. megtanítják őket különféle várjátékokra is. a kisz-fiatalok részére tábort létesítenek a kastély kertjében. ez alkalmas lesz arra is, hogy az ország távolabbi területeiről érkező ifjúsági csoportok hangulatos táborozással tölthessék a nyarat./mti/

9.00/-n

10.05/

--

M

bb 21. új gyártmányok a wilhelm pieck járműipari művekben

vid/lk/m/ki

1965. január 29.

a wilhelm pieck járműipari művek dolgozói ebben az évben számos új gyártmányt készítenek.

indonéziának háromféle, csehszlovákiának kétféle vasuti kocsi mintapéldányát adják át. ezeken kívül már kiállta a próbát az 1. és 2. osztályu szsd kocsi, amely megfelel a szocialista országok vasuti szövetsége, nemkülönben a nyugati vasutársaságok egyesülése, az új nemzetközi előírásainak. ebből a típusból megkezdtek a máv-nak az első ötven példányból álló sorozat gyártását.

az indonéz turista, valamint poggyászkocsi terveit a rendelő elfogadta és februárban viszik jóváhagyásra a légkondicionáló berendezéssel ellátott étkezőkocsi rajzait. a turista típusból még az idén a sorozatgyártás is megkezdődik. a megrendelés kifogástalan teljesítése érdekében sok problémát kellett megoldani. már a szerkesztésnél figyelembe vették az ottani trópusi viszonyokat, valamint a szállításnál felmerülő követelményeket. az indonéziában használatos keskeny nyomköz miatt szsd forgóvázakon futtatják a kocsikat az adriai tengeri kikötőig és a hajóba rakás előtt emelik át azokat saját forgóvázukra. a hosszú tengeri szállítás káros behatásai ellen megfelelő felületi kezeléssel és burkoló anyagok felhasználásával védekeznek.

csehszlovákiának ba jelű, nemzetközi forgalmu és bai jelű helyiforgalmu személykocsi mintapéldányai készülnek, mindegyik öt-öt példányban.

ebben az évben összesen hétféle vasuti kocsi készül a wilhelm pieck járműipari művekben. ezenkívül megkezdik a tervezését az eddiginél körülbelül három méterrel hosszabb, a 26.4 méteres szovjet vasuti kocsinak, amelybe a most próba alatt álló nagyteljesítményű légkondicionáló berendezést építik be. ez a kocsi is megfelel a legújabb nemzetközi szabványoknak. /mti/

M

9.05/m

10.10/

- 15 -

bb 22. a legfelsőbb bíróság törvényességi határozata: a vezető fokozottan felelős a dolgozók testi épségének megóvásáért

i bc/tr/m/zs

1965. január 29.

a karácsondi községi tanács kezelésében levő homokbánya üzemeltetését - veszélyessége miatt - a bányaműszaki felügyelőség megtiltotta. cs.m., a községi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a termelés leállításáról értesítette a felügyelőséget, pár nappal később azonban megengedte, hogy tovább termeljenek. fejtés közben a több méter magas, alá volt homokkal beomlott, s két munkást maga alá temetett, s/ketten súlyosan megsérültek. /mind-

az emiatt indult kártérítési perekben a bíróság 95.000 forint megfizetésére kötelezte a tanácsot. a községi tanács az összeg megfizetéséért pert indított cs.m. ellen. a járásbíróság a munkajogi felelősségi szabályok alkalmazásával az alperest 3.600 forint megfizetésére kötelezte.

a legfelsőbb bíróság törvényességi óvás folytán foglalkozott az ügygel. az ítéletet hatályon kívül helyezte, s a járásbíró-ságot új eljárásra utasította. törvényességi határozatában kiemelte: a dolgozó emberek életének, testi épségének megóvása alapvető kötelesség. megszegése különös súlytal esik latba a vezető beosztású dolgozóknál. cs.m. felelősségét nem enyhíti, hogy a baleset idejében - másirányú teendő miatt - kevés gondot fordított a bánya üzemelésére. a termelés az ő jogellenes intézkedése folytán indult meg, s veszélyeivel is tisztában volt.

a vezető beosztásban súlyos mulasztásokat elkövető alperessel szemben csak a járásbíróság által megítéltnél lényegesen nagyobb összegű kártérítés fejthet ki megfelelő nevelő, s a jövőben visszatartó hatást - állapította meg a legfelsőbb bíróság törvényességi határozata./mti/

bb 23. naponta 28 mázsa tejpor

vid/lk/m/ki

1965. január 29.

ötvenhárom tejgyűjtő állomásról naponta 40.000 liter tej érkezik a berettyóújfalui tejporgyárba. ebből 10.000-20.000 liter pasztörözött tejet küldenek a fővárosba, a többiből tejport, vajot, sajtot készítenek. átlagosan naponta 28 mázsa tejport állítanak elő az üzemen./mti/

9.10/s

10.23

- 16 -

me

bb 24. sárközi szövőiskolák

vid/j/s fm

1965. január 29.

bátán és bátaszéken ötven asszony és lány tanulja a sárközi szövést a sárközi népművészeti háziipari termelőszövetkezet által januárban indított nyolchetes tanfolyamon. a községi tanácsok segítségével berendezett helyiségekben naponként 4-5 órán át két turnusban sajátítják el az ősi foglalatosság mesterfogásait a szövőszékeken dolgozva, bátint pálné és komádi kálmánné népi iparművészek irányításával. akik megtanulják a külföldön is megcsodált szövést, tagjai lesznek a sárközi népművészeti szövetkezetnek.

a decsen működő szövetkezet tagjainak létszáma egy év alatt százzal növekedett, s az idén már hatszáznál több ügyeskezü sárközi asszonynak és lánynak nyújt kereseti lehetőséget./mti/

bb 25. új gépek a mezőgazdaságnak

vid/lk/s ki

1965. január 29.

a tavaszi munkák idejének beköszöntéig sok új gépet kapnak a közös gazdaságok mosonmagyaróvárról. százával sorakoznak már a zöldre festett fe-240 jelű függesztett ekék a mezőgazdasági gépgyár udvarán. ezeket a kétvasu traktorekét a korábbi fe-3-asból fejlesztették ki. teljesítményük csaknem azonos a háromvasuakéval. egy-egy ekevas fogásszélessége 40 centiméter. az első negyedévben 450-et gyártanak.

elkészül még az év első negyedében 300 nagyobb teljesítményű fe-340 jelű, háromvasu eke, ami a 65 lóerős d4k traktornak a munkagépe. a legújabb 90 lóerős j4k-b traktorhoz háromvasu váltvaforgató ekét gyártanak. a váltvaforgató eke az erózió hatásának kitett dombhátak rétegvonalszerű művelésére alkalmas, a barázdákat mindkét irányban haladva felfelé forgatja, hogy a talaj jobban ellenálljon a vízmosásnak.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár az első és a második negyedévben 500 - 500 24-soros vetőgépet ad át az agrortrösztnek. a második félévben megkezdik 32-soros, gumikerekes vetőgép sorozatgyártását is. a szombathelyi gyáregységben négyzetbe vető kukorica vetőgépek készülnek.

végeredményben az idén az év végéig 3.100 traktorekét és 2.200 vetőgépet gyárt a hazai nagyüzemi gazdaságoknak a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár./mti/

9.15/s

10.25

- 17 -

me

bb 26. tanulni - tanulni - a kiskvárdai járásban 1800 felnőtt kezdte meg a tanulást a dolgozók iskolájában

vid/j/s fm

1965. január 29.

tavaly meggyezerte feltűnést keltett, hogy a kiskvárdai járás egyik községében, dögén csaknem az egész lakosság bekapcsolódott az oktatásba. a siker a társadalmi összefogás eredménye volt. a beiskolázás dögén alkalmazott formáját az ideai oktatási év kezdte előtt a járás több községére kiterjesztették. előbb ugynevezett falugyűlésen ismertették a tanulás jelentőségét, majd a párt-, tanácsi és tömegszervezetek aktivistái személyesen keresték fel, és családjuk körében beszélgettek el a dolgozókkal e fontos kérdésről. a jó előkészítés után - bár tavaly már körülbelül nyolcszázán végezték el a nyolcadik osztályt - ezernyelcszázán kezdtek meg a tanulást az általános iskola különböző osztályaiban a járás községeiben. dögén például az idén is kilencvenen vesznek részt szervezett oktatásban. ajakon százhatvannégyen, fényeslitkén és mándokon nyolcvanan, pátróhán hetvenen, tizmogyoróson nyolcvannégyen ültek be ismét az iskola padjaiba. dombrádon a magánvizsgázók részére előkészítő tanfolyamot szerveztek./mti/

--

bb 28. „ szőlőszem- királyfi,„ című népmese- gyűjtemény szerb nyelven

vid/j/s fm

1965. január 29.

dr. mirko barjaktarovics, a szerb népi tudományos akadémia intézetének igazgatója a „ baranyai magyar néphagyományok,„ című műnek - dr. berze nagy jános néprajztudós munkájának - megküldését kérte, hogy abból a baranyai magyarság és a dél-európai népek folklór- kapcsolatait tanulmányozza. a kiterjedt gyűjtőmunkát folytató dr. berze nagy jános maga is aktívan tanulmányozta a két szomszédos nép hagyományvilágát. dr. mirko barjaktarovics professzor egyben azt is közölte levelében, hogy berze nagy jános „ szőlőszem- királyfi,„ című ifjúsági népmese-gyűjteményét hamarosan szerb nyelven adják ki jugoszláviában. /mti/

9.20/s

1035
P-1

--

- 18 -

me

bb 27. az idén befejezik a kiskunsági és a nyugati-főcsatorna építését

i sb/lk/m/vg

1965. január 29.

a vízügyi építő vállalat dolgozói másfél évvel ezelőtt kezdték meg a kiskunsági és a nyugati-főcsatorna építését, s az idén már mindkét helyen befejezik a munkákat. a keleti-főcsatornából elágazó nyugati-főcsatorna 43 kilométer hosszú új medre már lényegében elkészült. az első 13 kilométeres szakaszt tavaly átadták és másodpercenként 4-5 köbméter vizet szállítottak az öntözőtelepeknek. az idén a meder-oldalak védelmi munkálatait kell elvégezni. fűvesítik a partot, s a víz két szélén 2-3 méteres sávban nádat telepítenek, hogy lecsenyesítsék a hullámverést és megakadályozzák a part-kimosást, partomlást. a befejező munkákhoz tartozik még hidépítési feladat is. így el kell készíteni a polgár községtől tiszavasváribá, hajdunásásra és hajduböszörménybe vezető utak hidjait. ezenkívül a főcsatorna medre alatt betoncsövön kell át-bujtatni a királyr vizét és zsilipet is kell még építeni a csatorna legalsó szakaszán. a tervek szerint decemberben kerül sor a hátralevő 30 kilométeres szakasz átadására, de már ezen a nyáron csaknem kétszer annyi vizet kap belőle a mezőgazdaság, mint tavaly.

az idén előrelátnak májusban megkezdi a vizszolgáltatást a kiskunsági főcsatorna első ötkilométeres szakasza. a soroksári duna-ágból vezet el majd másodpercenként öt köbméter vizet és egyelőre a tassi petőfi és rákóczi termelőszövetkezet földjeit öntözi. az év végére viszont teljesen elkészül a csaknem 60 kilométer hosszú főcsatorna, s jövőre másodpercenként 15 köbméter vizet segíti a mezőgazdaságot. a kiskunsági főcsatorna érdekessége, hogy felhasználja az ősi duna két szakaszát, a jelenlegi kigyóser és a bak-ér medrét. ezért csaknem 20 kilométer hosszú szakaszon alig kellett földmunkát végezni. az idén már csak mintegy százezer köbméter földmunka maradt hátra, de egyúttal be kell fejezni öt új hid és három zsilip építését is. a hidakat úgy állítják össze, hogy később megtoldhassák, ha az öntözés jelentős továbbfejlesztése miatt sor kerül a meder kiszélesítésére. a bővítéssel majd a másodpercenkénti 15 helyett 42 köbméter vizet vezethet el a főcsatorna a soroksári dunaágból és így 32.000 hold öntözését teszi lehetővé./mti/

me

9.26/s

1055
P-1

- 19 -

bb 26. tanulni - tanulni - a kiskvárdai járásban 1800 felnőtt kezdte meg a tanulást a dolgozók iskolájában

vid/j/s fm

1965. január 29.

tavaly meggyeszte feltűnést keltett, hogy a kiskvárdai járás egyik községében, dögén csaknem az egész lakosság bekapcsolódott az oktatásba. a siker a társadalmi összefogás eredménye volt. a beiskolázás dögén alkalmazott formáját az idei oktatási év kezdte előtt a járás több községére kiterjesztették. előbb ugynevezett falugyűlésen ismertették a tanulás jelentőségét, majd a párt-, tanácsi és tömegszervezetek aktivistái személyesen keresték fel, és családjuk körében beszélgettek el a dolgozókkal e fontos kérdésről. a jó előkészítés után - bár tavaly már körülbelül nyolcszázan végezték el a nyolcadik osztályt - ezernyolcszázan kezdték meg a tanulást az általános iskola különböző osztályaiban a járás községeiben. dögén például az idén is kilencvenen vesznek részt szervezett oktatásban. ajakon százhatvannégyen, fényeslitkén és mándokon nyolcvanan, pátróhán hetvenen, tizmogyoróson nyolcvannégyen ültek be ismét az iskola padjaiba. dombrádon a magánvizsgázók részére előkészítő tanfolyamot szerveztek./mti/

--

bb 28. „ szőlőszem- királyfi, „ című népmese- gyűjtemény szerb nyelven

vid/j/s fm

1965. január 29.

dr. mirko barjaktarovics, a szerb népi tudományos akadémia intézetének igazgatója a „ baranyai magyar néphagyományok, „ című műnek - dr. berze nagy jános néprajztudós munkájának - megküldését kérte, hogy abból a baranyai magyarság és a dél-európai népek folklór- kapcsolatait tanulmányozza. a kiterjedt gyűjtőmunkát folytató dr. berze nagy jános maga is aktívan tanulmányozta a két szomszédos nép hagyományvilágát. dr. mirko barjaktarovics professzor egyben azt is közölte levelében, hogy berze nagy jános „ szőlőszem- királyfi, „ című ifjúsági népmese-gyűjteményét hamarosan szerb nyelven adják ki jugoszláviában. /mti/

9.20/s

1035
P-1

--

- 18 -

me

bb 27. az idén befejezik a kiskunsági és a nyugati-főcsatorna építését

i sb/lk/m/vg

1965. január 29.

a vízügyi építő vállalat dolgozói másfél évvel ezelőtt kezdték meg a kiskunsági és a nyugati-főcsatorna építését, s az idén már mindkét helyen befejezik a munkákat. a keleti-főcsatornából elágazó nyugati-főcsatorna 43 kilométer hosszú új medre már lényegében elkészült. az első 13 kilométeres szakaszt tavaly átadták és másodpercenként 4-5 köbméter vizet szállítottak az öntözőtelepeknek. az idén a meder-oldalak védelmi munkálatait kell elvégezni. fűvesítik a partot, s a víz két szélén 2-3 méteres sávban nádat telepítenek, hogy lecsenyesítsék a hullámverést és megakadályozzák a part-kimosást, partomlást. a befejező munkákhoz tartozik még hidépítési feladat is. így el kell készíteni a polgár községtől tiszavasváribá, hajdunásásra és hajdubószörménybe vezető utak hidjait. ezenkívül a főcsatorna medre alatt betoncsövön kell át-bujtatni a királyr vízét és zsilipet is kell még építeni a csatorna legalsó szakaszán. a tervek szerint decemberben kerül sor a hátralevő 30 kilométeres szakasz átadására, de már ezen a nyáron csaknem kétszer annyi vizet kap belőle a mezőgazdaság, mint tavaly.

az idén előrelátni májusban megkezdni a vízszolgáltatást a kiskunsági főcsatorna első ötkilométeres szakasza. a soroksári duna-ágból vezet el majd másodpercenként öt köbméter vizet és egyelőre a tassi petőfi és rákóczi termelőszövetkezet földjeit öntözi. az év végére viszont teljesen elkészült a csaknem 60 kilométer hosszú főcsatorna, s jövőre másodpercenként 15 köbméter vizet segíti a mezőgazdaságot. a kiskunsági főcsatorna érdekessége, hogy felhasználja az ősi duna két szakaszát, a jelenlegi kigyóser és a bak-ér medrét. ezért csaknem 20 kilométer hosszú szakaszon alig kellett földmunkát végezni. az idén már csak mintegy százezer köbméter földmunka maradt hátra, de egyúttal be kell fejezni öt új hid és három zsilip építését is. a hidakat úgy állítják össze, hogy később megtoldhassák, ha az öntözés jelentős továbbfejlesztése miatt sor kerül a meder kiszélesítésére. a bővitéssel majd a másodpercenkénti 15 helyett 42 köbméter vizet vezethet el a főcsatorna a soroksári dunaágból és így 32.000 hold öntözését teszi lehetővé./mti/

--

9.26/s

1055
P-1

- 19 -

me

bb 29. az eddiginél jobb, „vajszerűbb”, margarin, új nagyhatású mosószer a növényolaj- és mosószeripari kutató intézet idei munkatervében

i tz/gk/s vg

1965. január 29.

a növényolaj- és mosószeripari kutató intézet idei munkatervében néhány olyan téma is akad, amely látszólag csak a szakembereket érdekli, valójában azonban minden kutatásuk a legközvetlenebbül érinti a nagyközönséget. így például a napraforgómag ugynevezett szellőztető tárolása a befülledés megakadályozása útján a fogyasztók javára menti meg az étolajgyártás fontos alapanyagát. vagy ha a növényolajipar egyik melléktermékével, a lecitin-nel meg tudják javítani az állati takarmányt, a közönség jut hozzá több hushoz és zsirhoz. ugyanígy, ha sikerül kedvezőbb technológiát kidolgozni, olyan étolajat gyárthat az ipar, amely jóval kevésbé lesz hajlamos a megzavarodásra, mint az eddigi. azt viszont már saját munkájuk közben veszik majd észre a háziasszonyok, ha olyan margarint kaptak az üzletben, amely az intézet kutatásai következtében simább, plasztikusabb, „vajszerűbb”, rövidebb lesz, mint az eddigi. sőt bizonyos jelek arra mutatnak, hogy a kutatás sikere esetén ezt a jobb margarint az ipar ráadásul olcsóbban is tudja majd előállítani.

külön fejezetet foglalnak el az intézet munkatervében a mosószerrel kapcsolatos témák. maguk a szakemberek különösen három kutatásuktól várnak nagy sikert. az egyikben olyan „önműködő”, mosóport akarnak kikísérletezni, amely minden tekintetben egyenrangú versenytársa lesz a nálunk is ismert sunilnak. másik feladatuk egy olyan nagyhatású, nem lugos, finom mosópor receptjének kidolgozása, amellyel hideg vízben lehet gyapjú- és műanyagfehérneműket mosni. minden arra vall, hogy ez a mosószer teljesen egyenértékű lesz a hasonló külföldi szerekkel.

legnagyobb büszkeségük azonban, amelynek jelenleg külföldön sincs azonos értékű versenytársa, egy olyan folyékony mosószer, amely egyaránt jól használható a gyapjú-, a nylon- és a pamutanyagok mosásához, a mosogatáshoz, a kádtisztításhoz, stb. a recept már elkészült, és tulajdonképpen csak az a kérdés vár válaszra, hogy végülis üveg- vagy műanyagflakonban hozzák-e majd forgalomba./mti /

9.30/s

10⁵
P

- 20 -

W

bb 33. segíti a munkások tanulását a komárom megyei könyvtár

vid/j/s fm

1965. január 29.

a komárom megyei józsef attila könyvtár különféle módszerekkel segíti a munkások művelődését, továbbtanulását. a gimnázium harmadik- negyedik osztályába járó dolgozók részére például minden héten fizikából és számtanból konzultációs napokat tartanak a könyvtárban. a bányász- és az építőipari munkásakadémiák hallgatóinak szakirodalmi bibliográfiákat állítottak össze. különösen jó kapcsolat alakult ki a könyvtár és a tatabányai 12-es akna szocialista brigádjai között. a vajúrók kérésére a könyvtár ajánló jegyzéket készített arról, hogy képzettségüknek megfelelően rendszeresen milyen könyveket olvassanak. a megyei könyvtár most azoknak a továbbképzését segíti utmutatók, tematikus könyvjegyzékek összeállításával, akik nem végezték el az általános iskola hetedik- nyolcadik osztályát és szervezett formában nem tanulnak tovább.

a megyei könyvtár nemrég alakult könyv- és zenebarát-klubjának is sok munkástagja van. itt hetenként - kéthetenként vitákat, előadásokat rendeznek a zene és az irodalom történetéről, eseményeiről./mti /

--

bb 34. ötmillió forint szolnok megye új községeinek fejlesztésére

vid/j/s fm

1965. január 29.

1945. óta 15 tanyai települést emeltek községi rangra szolnok megyében. a fiatal falvak mindegyikébe eljutott a villanyfény, megoldották az ivóvíz-ellátást, és megkezdték a szétszórt tanyavilág felszámolását. az elmúlt két évtizedben mintegy 25.000 vályogházat bontottak le, és a távlati telepítési program alapján a faluközpontokban építettek új utcásort. jászágón új művelődési ház, orvosi rendelő épült. a távol- eső települést háromkilométeres bekötőúttal tették megközelíthetővé. martfűn új általános iskolát, sportpályát, orvosi rendelőt építettek, megtízszereződött az új szövetkezeti és állami lakások, valamint a magánházak száma. a következő években modern áruházat, iskolát, kollégiumot, összkomfortos társasházakat kap martfű. az idén az állami támogatáson kívül a községfejlesztési alaptól további 5 millió forintot fordítanak a megye fiatal községeinek fejlesztésére. cserkeszőllón, kengyelen mezőháken, rákócziujfalun bővítik a járdahálózatot, a villanyvezetékét, szépítik az iskolákat, orvosi rendelőket./mti /

9.47/s

10⁵
P

- 21 -

W

bb 30. a vöröskeresztes aktivisták az öregekért

vid/j/m/fm

1965. január 29.

a magyar vöröskereszt hajdu-bihar megyei szervezetei a városokban és községekben elkészítették a falu öregeinek névsorát. ez a statisztika feltünteti azoknak a nevét is, akik magukra hagyatva, egyedül élnek. a 70-80 éves, gondozásra szoruló öregeket a vöröskeresztes aktivisták pártfogásukba vették. jelenleg 161 hajdusági öreghez járnak el rendszeresen az aktivisták - közöttük uttörők is, - segítenek otthonukban, gondoskodnak róluk. a betegeskedőket házi ápolók is felkeresik./mti/

bb 31. „ismerd meg természetvédelmi tájainkat, mozgalom tolna megyében

vid/tné/m/fm

1965. január 29.

házánk legszebb természetvédelmi területeinek megismerése érdekében turamozgalmat hirdet a magyar testnevelési és sportszövetség tolna megyei tanácsának természetjáró szakszövetsége. az ország legjelentősebb, védelem alatt álló tájairól kiadványt szerkesztettek, amely többek között a melegmányi völgy, a bükki erdővidék, a szalajka- és a koloska-völgy, az alcsuti, a szarvasi, a zirci arborétumok, a keleméri mohostavak, az aggteleki- és a pálvölgyi cseppkőbarlang, s a fenyőfői ősfenyves leírását, megközelítésének módját, lehetőségeit ismerteti.

az utmutatóban ismertetett tájakat, érdekességeket folyamatosan felkeresik a megye természetjáró csoportjai./mti/

bb 32. helytörténeti emlékkiállítások vas megyében a felszabadulás 20. évfordulójára

vid/j/m/fm

1965. január 29.

harminc honismereti szakkör jött létre az elmúlt években vas megyében. ezek összegyűjtik a községekben található régi mezőgazdasági, illetve kisipari termelő eszközöket, szerszámokat. a legérdekesebb gyűjteményekből a felszabadulás 20. évfordulójára helytörténeti emlékkiállítást rendeznek. a gyűjtőmunka később is folytatódik, s a tervek szerint állandó helytörténeti bemutatókat rendeznek az anyagból.

/folyt.köv./

9,55/m

10¹²
P-1

- 22 -

bb 32. /helytörténeti ... 1. folyt./ m

már is sok érdekes eszköz, szerszám került a szakkörök birtokába, elsősorban az őrségben, ahol a mostoha talaj- és éghajlati viszonyok között az átlagosnál is nehezebb volt a föld megmunkálása, a növények ápolása. őriszentpéteren, a tájegység „fővárosában”, szikszai edit tanárnő irányításával gyűjtik, rendezik az értékes emlékeket./mti/

bb 35. megmentik a pusztulástól a hódmezővásárhelyi görögkeleti templom évszázados ikonjait

vid/j/s fm

1965. január 29.

a napokban szakemberek vizsgálták meg a hódmezővásárhelyi görögkeleti templom többévszázados ikonjait. megállapították, hogy a xvi., xvii. és a xviii. században görög mesterek által fára festett képek farészei nagymértékben szuvasodnak. a további károsodás veszélyeztetné az egyelőre ép festékrétegeket is. az értékes képeket megmentik a pusztulástól. a restaurátorok vegyszerrel irtják majd ki a festmények alatt a fát pusztító kártevőt. a tervek szerint az idén a templomnak mind a 15 ikonját helyreállítják. a munkában közreműködnek a képzőművészeti főiskola idén végző növendékei is./mti/

bb 36. zenekedvelők klubja kiskunfélegyházán

vid/j/s fm

1965. január 29.

kiskunfélegyházán klubot alakítottak a város zenekedvelői. rendszeresen tartanak összejöveteleket, zenetörténeti előadásokat. tervbe vették, hogy felkutatják és feldolgozzák a vidék népdalait, s azokat műsorra tűzik majd a helyi népdalkórusok./mti/

10,03/m

- 23 -

11¹²
P-1

me

bb 37. korszerű muzeumi restaurátor- műhely szolnokon

vid/j/s fm

1965. január 29.

a szolnoki damjanich jános muzeum az elmúlt év végén korszerű restaurátor- műhellyel gazdagodott. többek között analitikus mérleget, infra- sugárzót, mágneses keverőt, különböző elektromos és szárítókemencéket állítottak a tudományos munka szolgálatába. a muzeum régészei egész nyáron ásatásokat végeztek, és mintegy tizezer régészeti tárgyat szállítottak szolnokra. a leletek között nagyon sok értékes darab van. számtalan kerámiát, bronzeszközt és ékszert vizsgálnak meg, amelyek katalógizálás, csoportosítás és tartósítás után a muzeum vitrinjeibe kerülnek és az állandó kiállításokon megtekinthetők lesznek./mti /

10. 15/-nn

-24-

11 -
P-i

Muz

bb 38. minden külső tényező befolyással van az emberi szervezetre - orvosmeteorológiai műszerezettségű ankét a technika házában

t tz/lk/s cz

1965. január 29.

a kozmikus és a földi környezet részéről milyen hatások érik az emberi szervezetet, hogyan reagál az rájuk és milyen műszerekkel mérhetők e hatások és következményeik? ezekről a kérdésekről tárgyalnak pénteken a technika házában orvosok, meteorológusok, fizikusok, műszaki szakemberek, stb. a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület orvosmeteorológiai műszerezettségű ankétján.

amint németh tiberius vegyész mérnök, az ankét szervezője elmondta, a megbeszélés a tudományos és a gyakorlati élet számos területén viheti előbbre a munkát. miután ugyanis mintegy másfél évtizede gyors fejlődésnek indult a korszerű orvosmeteorológia, kiderült, hogy szinte minden külső környezetbeli változás közvetlen hatást gyakorol az emberi szervezet működésére. így az alsó légkör rétegek fizikai, kémiai és elektromos jellegű változásai, a magaslégtérben lejátszódó ionizációs folyamatok, az állandóan változó elektromos feszültségek és kisfrekvenciás energiák, a földmágnesség, a naptevékenység és a kozmikus sugárzás, stb. maguknak e tényezőknek és az emberi szervezetre gyakorolt hatásuknak méréséhez természetesen éppen úgy pontos műszerek kellene, mint ahogyan nélkülözhetetlenek a megfelelő mérőkészülékek e hatások esetleges későbbi céltudatos gyógyászati felhasználásához is. ilyen műszereket azonban ma sehol a világon sorozatban nem gyártanak. gyakorlatilag minden kutató maga „barkácsolja össze”, saját tervezésű készülékeit.

ezen a ponton a tisztán tudományos problémák már közvetlen népgazdasági érdekekkel is kapcsolódnak. hazánk ugyanis az orvosmeteorológiai elméleti kutatások terén az európai élvonalban van. a mi szakembereink is ugyanazokkal a kérdésekkel birkóznak, mint kollegáik a világ bármely más részén, műszerszükségletük tehát egybeesik a külföldi kutatók igényeivel. a magyar műszeripari kutatás és a műszergyártás egyaránt képes volna arra, hogy akár világméretű bázisa lehessen e műszerek gyártásának, ami jelentős kiviteli lehetőséget nyitna számunkra éppen azon a területen, ahol viszonylag a legkevesebb nyersanyagban a legnagyobb szellemi értékek testesíthetők meg. az ankét egyik célja éppen ebben az irányban meghatározni az igényeket és utmutatást adni kielégítésük lehetőségei tekintetében.

a megbeszélést martos istván, a medicor művek műszaki igazgatója nyitotta meg. utána még 15 tudományos előadás hangzik el./mti /

10. 36/s

- 25 -

11 -
P-i

Muz

bb 39. a Lottó nyerőszámai

tm/s

1965. január 29.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint tiszakécskén a községi művelődési otthonban megtartott lottósorsoláson az 5. játékhéten a következő nyerőszámokat húzták ki:

5, 12, 36, 75, 79

a folyó évi február 1-1, sportfogadási és Lottóigazgatóság székházában megtartandó rendes havi tárggyeremény-sorsoláson a 4. játékhét szelvényei vesznek részt, a február 8-án megtartandó rendkívüli sorsoláson pedig az 1. játékhét szelvényei vesznek részt./mti /

--

bb 40. Lugossy Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes,

vt/tm/s

cz

1965. január 29.

aki waclaw tulodziecki lengyel közoktatásügyi miniszter meghívására tíz napot töltött a lengyel népköztársaságban, visszaérkezett budapestre./mti /

--

bb 41. szombathelyi nyugdíjasok évi nagyományos találkozója

vid/j/s sr

1965. január 29.

pénteken tartotta a szakszervezetek vas megyei tanácsa és a városi szakmaközi bizottság a szombathelyi nyugdíjasok évi nagyományos találkozóját. a pannónia étterem különtermében németh pál, a városi tanács titkára tájékoztatta őket szombathely fejlesztésének 1964. évi eredményeiről és az ideai feladatokról. rózsási ferenc, az szmt titkára a szakszervezetekről tartott előadást. a találkozón műsorral köszöntötték az uttorók a nyugdíjasokat./mti /

--

11.40/s

12¹⁵
Pnd

- 26 -

Meg

bb 42. mintegy hét millió forint lakások és középületek tatarozására békéscsabán

vid/j/s

sr

1965. január 29.

a békéscsabai tanács végrehajtóbizottságának ^{pénteki} ülésén, a város lakásgondjait és az 1965. évi tatarozási terveket vitatták meg. elmondották többek között, hogy békéscsabán az elmúlt esztendőben állami, szövetkezeti és magánerebből épült új lakásba 625 család költözött. ebben az évben további erőfeszítéseket tesznek, hogy enyhüljön a város lakásgondja. többek között nyáron adják át a mokri utcai otp lakótelepen készülő 78 lakást, tovább épül a kis lakótelep s a sportpályai új városrész. a lakáelosztásban sokat segít a városi tanács vb mellett működő lakáelosztó társadalmi bizottság, melynek tagjai üzemetek, vállalatokat, intézményeket és ifjú házasságokat képviselnek.

beszéltek a tanács vb ülésén arról is, hogy békéscsabán az ingatlankezelő vállalat kezelésében levő lakóházak, iskolák, óvodák és egyéb középületek felújításán, tatarozására 6,788.000 forintot szánnak. csupán az iskolák korszerűsítésére, tisztítására 1,733.000 forintot költönek. 1965-ben a műemlék jellegű tanácsháza külső és belső tatarozására is sor kerül./mti /

--

bb 43. kádár jános fogadta pittermann osztrák alkancellárt

tm/s

cz

1965. január 29.

kádár jános, a kormány elnöke pénteken délelőtt fogadta a hazánkban tartózkodó dr. bruno pittermann, az osztrák köztársaság alkancellárját. a találkozón részt vett focok jeno, a kormány elnökhelyettese, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, sebes istván, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete és dr. simon koller, osztrák nagykövet.

ezt megelőzően focok jeno fogadta az osztrák alkancellárt./mti /

--

11.55/s

12¹⁵
Pnd

- 27 -

Meg

bb 44. ifjúsági exportbrigádok versenye - 20 éves fiatalok találkozója somogyban

vid/j/m/sr

1965. január 29.

pénteken kaposvárott kibővített ülést tartott a kisz somogy megyei bizottsága, amelyen az mszmp központi bizottsága 1964. decemberi határozatából és a kisz 6. kongresszusa akcióprogramjából a megyére vonatkozó feladatokat és a kisz somogy megyei bizottsága ezévi munkatervét vitatták meg.

a második ötéves terv utolsó évének sikeres végrehajtására az eddigieknél nagyobb és felelősségteljesebb munkát végeznek. a munkásfiatalok 60 százalékát bevonják a termelést elősegítő versenybe. hazánk felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére megszervezik az ifjúsági exportbrigádok egyéves versenyét s a szakma ifju mestere, a kiváló ifju mérnök, technikus és közgazdász mozgalmat. tovább szélesítik a takarékosági mozgalmat: minőségi órjásokat, hulladékcsökkentő brigádokat alakítanak az üzemekben, és mintegy 3 millió forintot takarítanak meg anyagban és energiában. igyekeznek megszüntetni a lógásokat, lazaságokat és mindenek felett szem előtt tartják a nyolc órai munkaidő becsületes betartását.

a mezőgazdaságban dolgozó fiataloknak legalább 80 százaléka vesz részt valamilyen termelési versenyben. ebben az évben újabb 20.000 hold rétet és legelőt tisztítanak meg, s minden járásban tsz mintamajorokat alakítanak, s itt a fásítást a fiatalok végzik el. kaposvárott és a járási székhelyeken a hazafias népfronttal közösen megszervezik a 20 éves fiatalok találkozóját, s arra törekednek, hogy a megyében 25 ifjúsági klub alakuljon. külön tervet készítenek a vit-re való felkészülésre. /mti/

bb 45. törpe vízművek, síófokon kórház, baracson rendelőintézet - az öntözés fejlesztése somogy megye idei tervében

vid/j/m/sr

1965. január 29.

a somogy megyei tanács pénteki ülésén a végrehajtó bizottság és a szakigazgatási szervek múltévi munkájának értékelése után a termelőszövetkezeti tagok szociális, kulturális és egészségügyi ellátottságáról szóló előterjesztést vitatták meg.

/folyt. köv./

Me

12. 10/-n

-28-

1230
P-e

bb 45./ törpe vízművek.../ 1.folyt./s

megállapította a tanácsülés, hogy a termelőszövetkezetek az igen jelentős, mintegy tízmillió forint összeget kitevő szociális és kulturális alapjukat nem kellő körültekintéssel használták fel. nem mindig vették figyelembe a tagság életkori helyzetét. ezért a felsőbb szervekhez javaslatot terjesztettek elő a szociális és kulturális alap központilag történő szabályozására. az eddiginél is több társadalmi ösztöndíjat alapítanak, hogy megfelelő számban jó szakemberek kerüljenek a közös gazdaságokba.

a megye ezévi tervének tárgyalásánál kitűnt, hogy az élelmiszeripar 1965. évi terve 4.3 százalékkal haladja meg a múltévit: 35.000 tonna kenyeret, 54 millió darab péksüteményt készítenek. a tanácsai építőipar terve 144 millió forintot tesz ki, s új törpe vízművek kezdik meg a vízszolgáltatást segédse, somogy-szilben, buzsákon és öreglakon. síófokon folytatják a 400-ágyás kórház építését, s ez év végére átadják baracson az új rendelőintézetet. kaposvárott megkezdik a köjál székház építését. be-runázási hitelből 12 általános és öt középiskolai tantermet létesítenek, míg a szakemberhiány felszámolására kereskedelmi, közgazdasági, egészségügyi, vendéglátóipari, szőlő- és gyümölcs-termelési szakközépiskolai osztályokat indítanak. 77.000 kötettel gyarapodik a könyvtárak állománya, több mint 10 millió forintos költséggel kaposvárott fedettuszoda épül. előkészületben van a megyeszékhelyre tervezett tornacsarnok létrehozása is. kaposvárott az északnyugati városrészben az idén újabb 194 lakást adnak át, és befejeződnék a város szennyvízfogyójtó építésnek munkálatai. az idegenforgalom igényeinek kielégítésére a balaton déli partján az idei szezonra 21.700-zal növelik a kempingek befogadó képességét. gondot fordítanak a kempingek tereprendezésére, esetleges partfeltöltésére, víz- és villanyenergia ellátására, utak, központi épületek, egészségügyi létesítmények építésére.

a mezőgazdaságban 1965-ben ötmillió forintos állami támogatással 5000 hold rétet és legelőt javítanak meg. talajerő-gazdálkodásra több mint 6800 vagon műtrágyát használnak fel, a termés hozamok növelésére 1100 holdon kémiai, 900 holdon pedig homokjavítást irányoztak elő. a koppány völgyében megkezdett talajvédelmi munkák folytatására, valamint a 600.000 köbméternyi földmunkával elvégzendő üzemi vízrendezésre 66 millió forint áll rendelkezésre. ehhez a termelőszövetkezetek több mint 28 millió forint állami támogatást és 30 millió forint állami hitelt kapnak. az öntözés fejlesztését 3.4 millió forint összeggel több mint 1100 holdon kívánják megoldani. a termelőszövetkezetek beruházásaira, állatfőhelyek és egyéb gazdasági épületek létesítésére mintegy 98 millió forintot fordítanak. a tanácsülés vita után határozati javaslatot fogadott el az idei tervek sikeres végrehajtására. /mti/

12. 29/s

1240
P-e

- 29 -

Me

bb 46. sörfejtők versenye keszthelyen

vid/lk/m/ki

1965. január 29.

keszthelyen, a festetics kastélyban sörfejtő versenyt rendezett az országos söripari vállalat. a vetélkedőn nyolc vidéki fejtőraktár dolgozója vettek részt és összesen egy vagonnyi sört fejtettek át palackokba. a verseny eredményét pénteken hirdették ki. első helyen a balatonboglári kirendeltség brigádja végzett, óránként kétezer liter sört töltöttek üvegekbe a korszerű automata berendezésekkel. /mti/

bb 47. a balaton nagyrészen elolvadt a jég

vid/gg/s

cz

1965. január 29.

a balaton, amely az utóbbi évekhez viszonyítva ezen a télen feltűnően későn fagyott be, csak néhány napig volt összefüggő jégpáncél alatt, mert a vízterület nagy részéről hamarosan eltűnt a jég. a vékony és egyenetlenül befagyott jégtakarót néhány nap alatt feltörte az erős bakonyi szél és a vízmozgás. a tó nagy részén csütörtökön és pénteken már a viziükröt lehetett látni, nagyobb jégfoltok csak az öblökben és a parti részeken találhatóak. a balaton népes madárserege így újra birtokába vehette a tavat.

az enyhe tél gondot okoz a nádaratóknak és a jégvágóknak.

a balaton-vidék nyári jégkészletét azonban szorgalmasan gyűjtik, ugyanis a partmenti torlódásoknál vastagabb jégdarabokhoz is hozzá lehet jutni. /mti/

..-

13,20/m

1340

P

- 30 -

me

bb 49. időjárásjelentés

tné/m

1965. január 29.

a meteorológiai intézet jelenti január 29-én 12.45 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart. a középpontjával délnyugat-európa felett elhelyezkedő ciklon keleti oldalán igen enyhe, nedves levegőt szállít a földközi tenger térségéből az alpok és kárpátok vidékére. ma hajnalban ez az enyhe levegő a magasban elárasztotta a kárpát-medencét is, és csupán a talaj közelében maradt meg egy igen vékony, hideg réteg. a ma reggel 6 órás budapesti magaslégköri felszállásban 700 méter magasságban már plusz 6 fokot jelzett a rádiószonda. ezzel szemben a szovjetunió európai területén tovább tart a hideg idő. hazánkban tegnap a déli részek kivételével erősen felhős; borult volt az idő, de csapadékot csak egy-két helyről jelentettek. a hőmérséklet napközben 0, plusz 6 fokig emelkedett, ma hajnalra plusz 1, mínusz 3, észak-keleten mínusz 4, mínusz 6 fokig nőtt le a levegő. ma délelőtt jobbra borult, párás volt az idő, az ország nyugati vidékéről kisebb esőt jelentettek. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke plusz 1,1 fok volt, a sokévi átlagnál 2,3 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig: felhős, párás idő többfelé, főként nyugaton eső, az éjszakai, reggeli órákban néhány helyen ónos eső. mérsékelt, helyenként élénk déli szél. az évszakhoz képest enyhe idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nulla fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában plusz 2, plusz 5, néhány helyen plusz 6, plusz 9 fok között. a duna 218 centiméter. /mti/

13,35/m

1405

- 31 -

me

bb 48. nagyobb gondot fordítanak a beruházásra, gépesítésre, hogy ne ismétlődjenek meg az ideai szüreti veszteség - zárszámadó közgyűlések izzákon

vid/gk/s cz

1965. január 29.

izzákon, a sárfehér szőlő hazájában megkezdődtek a zárszámadó közgyűlések. az év végi beszámolókon a gazdasági eredmények értékelése mellett a termelés során elkövetett hibákat, hiányosságokat is megvitatják. a sárfehér tsz - amely működésének négy éve alatt 21 millióra növelte közös vagyonát - a múlt évet a bőség esztendejeként könyvelte el, amikor a gazdaság valamennyi üzemágából a tervezettnél jóval több árut értékesítettek. tizenhárom millió forinttal több, nagyrészt kertészeti termék került innen a fogyasztókhoz. a bevétel jelentős részét az ezer hold szőlősük adta, amelyről holdanként átlagosan 36 mázsa szőlőt szüreteltek. a rekordtermés szégyenfoltja az a három millió forint veszteség, amely minőségi romlásból ered. több mint hét-ezer mázsa szőlőt értékesítettek áron alul, mivel a helyi feldolgozó üzem nem győzte megfelelő ütemben „fogadni”, a szőlőt. így sok megrothadt, s veszített a minőségéből. a szomszédos aranyhomok tsz-ben, mint az a számadások során kitűnt, nagyobb haszonnal járt volna a gazdag szőlőtermés, ha az étkezésre kedvelt sárfehér felvásárlását jobban megszervezik az illetékesek.

a két termelőszövetkezetben, ahol összesen 22 millió forintot osztanak szét a tagok között, amelyből az aranyhomokban 19 180 forint jut egy tagra, a sárfehérben pedig a háztáji gazdaság jövedelmén kívül 16 201 forint összegben részesülnek a közös bevételből. a zárszámadási közgyűléseken az elmúlt év hiányosságain okulva megvitatják az ideai év termelési menetét is. az aranyhomok termelőszövetkezetben, ahol 100 hold nagyszemű törpealmás fordul teljesen termőre jövőre, ez évben saját erőből tárolót, csomagoló építenek, s pincebővítésre is készülnek. a sárfehér tsz-ben az ideai év a gépesítésé lesz. erre a célra egy millió forintot költenek. a gazdaság főleg a szántóföldi részét látja el gépekkel, hogy a felszabaduló kézi erőt a részben még kisüzemi szőlősökben tudja hasznosítani főleg a szüret idején, mert az idén a sárfehér nagy részét szőlőből értékesítik. bővítik a feldolgozót és a hordókészletüket is.

mindez biztonságosabbá teszi a termelést és módot nyújt arra, hogy a felvásárlás lebonyolítása körül a adódó esetleges hibák ne érintsék olyan súlyosan a szövetkezeteket, mint az elmúlt esztendőben./mti /

14.00/s

14.00

--

- 32 -

bb 50. nusz kilovoltos távvezeték a hanságban

vid/lk/s ki

1965. január 29.

a hanság erdőségén, nádasain át, süppedő, lápos talajon küzdelmes munkával építettek meg 20 kilométer hosszú, 20.000 voltos villamos távvezeték az északdunántúli áramszolgáltató vállalat dolgozói. a vezeték a kapuvári kapcsolóállomásról indul ki és mosonszentjánosnál csatlakozik a mosonmagyaróvári körvezetékhez.

a munka a múlt év nyarán kezdődött. mintegy 400 vasbeton, vagy acélszerkezetű oszlopot helyeztek el a hanság uttalan vidékén. ötven méter széles sávban 22.000 négyszögöl erdőt vágtak ki és helyenként négy méter magas nádréteggen hatoltak át. a tőzeges és iszapos talajban a vasbetonalapok elkészítése sem volt könnyű, de még nagyobb nehézséggel járt az anyagnak a helyszínre szállítása. esős időben a munkások csak gyalogszerrel juthattak el a munkahelyükre. volt olyan nap, amikor 20 kilométer utat kellett megtenni oda-vissza és munka közben a szunyogok milliárdjai ellen is védekezniök kellett.

a dolgozók megküzdöttek a természet erőivel és az északdunántúli áramszolgáltató vállalat ebben az évben üzembe helyezhette a hansági 20 kilovoltos távvezetékét./mti /

--

14.25/-n

-33-

14.00

14.00

bb 51. pécsi szakember tanítja a porcelángyártás mesterségére a török munkásokat

vid/lk/s ki

1965. január 29.

a pécsi porcelángyár termékei ugyszólván a föld minden részére eljutnak. 1963-ban különleges kívánság érkezett a gyárhoz külföldről. egyik kiváló szakembert, a négy évtizedes szakmai tapasztalattal rendelkező hantos károly műszaki osztályvezetőt kérték „kölcson”, törökországba. azzal a feladattal bízták meg, hogy isztanbul mellett, tuzlában egy új gyár üzembehelyezésénél működjenek közre, szervezze meg a termelést, tanítsa meg a porcelánkészítés abécéjére a török munkásokat. törökországban ugyanis kevés a porcelángyártáshoz értő szakember. az eredeti meghívás egy esztendőre szólt. ezt az időt később fél évvel meghosszabbították. a közelmúltban hantos károly hazaérkezett, de csak rövid időre. a kiváló pécsi szakember ugyanis újabb öt hónapra visszautazik törökországba. megbízatása sokrétű. ellenőrzi a porcelánmassza összeállítását, figyelemmel kíséri a szárítást, az égetési folyamatot. a cég külön próbakemencét épített részére a kísérletekhez. ezenkívül közreműködik az ország különböző részein folyó kutatómunkában is, amelynek jóminőségű kaolin és földpát feltárása a célja.

hantos károly a napokban indul vissza törökországi munkahelyére, ahonnan a nyár elején várják vissza véglegesen pécsre.
/mti /

..

bb 53. megkezdtek az előkészületeket a szanki gázkitörés elfojtására

vid/lk/s ki

1965. január 29.

az alföldi kőolajfurási üzem szanki 4-es számú kutjából már hetedik napja változatlan erősséggel tör fel a földgáz. miután a gázkitörés természetes megszűnésére nincs kilátás, mesterségesen próbálják elfojtani. ehhez pénteken megkezdtek az előkészületeket. a kijelölt helyen, ahonnan „ráfurnak”, a kutra, hozzáálltak az alap és a furóberendezés építéséhez. ez a munka több napot vesz igénybe. /mti /

15.27/s

15. 30 Cene

- 34 -

bb. 52. a kohó-és gépipari miniszter első helyettesének tájékoztatója a minisztérium terveiről, gazdálkodás javításáról

t/sl/lk/a/-cz

1965. január 29.

kovács istván, a kohó-és gépipari miniszter első helyettese pénteken fogadta az újságírószövetség ipari és közgazdasági szakosztály vezetőségének tagjait és tájékoztatta őket a minisztérium munkájáról, terveiről.

elmondotta, hogy az 1963-ban tapasztalt bizonyos megtorpanás után 1964-ben a kohó-és gépipar ismét jelentős fejlődést ért el. bár éves tervének még mindig nem tudott teljes egészében eleget tenni, exporttervét ezúttal már túlteljesítette, sőt a belkereskedelemnek is leszállította a rendelt árut. ami a mennyiséget illeti, az 1965. évi feladatok csak mérsékelt útemben, 4,1 százalékkal növekednek, az export azonban 6,3-6,4 százalékkal, ezen belül a tőkés országokba irányuló export 8 százalékkal lesz magasabb a tavalyinál. e többleteredményeket lényegében azonos létszámmal kell elérni, ami egymagában is a termelékenység mintegy 4 százalékos emelkedését jelenti. figyelembe kell azonban azt is venni, hogy a termékek egy része kicserélődik, korszerűsödik, a gyártmányok átlagosan 5,6 százalékkal munkaigényesebbek lesznek mint tavaly, ezért a termelékenységet 4 százaléknál is nagyobb mértékben kell javítani.

- öröndetes javulás tapasztalható a kohó-és gépipari termékek külföldi piacainak bővülésében - mondotta. - a korábbi évektől eltérően az idén már ugyszólván nincs hiány exportrendelésekben, sőt ma már abban a helyzetben vagyunk, hogy egyik-másik területen a felkínált rendelések közül csak a számunkra leggazdaságosabbakat fogadjuk el. most az a feladat, hogy a minőség további javításával fokozzuk a külföldi érdeklődését, megszilárdítsuk a gyártmányaink iránti bizalmat.

mint mondotta, nem kisebb feladat a gazdálkodás lényeges javítása sem. ahol ez célszerű, ott önállóságuk növelésével ösztönzik a vállalatokat megfontoltabb, gazdálkodásra. sikeresnek bizonyult például, hogy érdekeltté tegyék az üzemet a tulajogazdálkodásban, s egyben rájuk bízták annak eldöntését, hogy mennyi tulórát használjanak fel. az elmúlt negyedévben 800 ezerrel kevesebb volt a tulóra a kohó-és gépiparban, mint egy évvel korábban. eredmény várható attól az intézkedéstől is, hogy a hagyományos 21 kötelező gazdasági mutató helyett az idén már csak a tiz legfontosabbat írták elő a vállalatoknak.

/ folyt. köv. /
16.12/- szb

-35-

16. Cene

bb. 52./ a kohó-és gépipari,.... folyt./a

kísérletképpen néhány üzem, mint például a dunai vasmű, a villamossági-, televízió-és rádiókészülékek gyára a prémium keretet is megkötöttség nélkül használhatja fel, így a vezetők a helyi sajátosságoknak leginkább megfelelő feladatokra ösztönözhetik a dolgozókat, ahol viszont szükséges, éppen a központi ellenőrzés erősítésével szüntetik meg a hibákat. az anyagellátás folyamatossága például megköveteli, hogy a konasztban a jövőben ne csak félévenként vagy negyedévenként, hanem havonta ellenőrizzék az esedékes tervek teljesítését, sőt az elektronikus számítógép segítségével a pontos gyártási és szállítási programot hosszú időre előre is kidolgozzák.

a miniszter első helyettese végül részletesen foglalkozott a gyártmányok összetételének várható alakulásával, nemzetközi versenypotasságával, majd válaszolt az újságírók kérdéseire.
/mti/

--

bb. 54. tanácselnökök értekezlete a parlamentben

lk/a/zs

1965. január 29.

a minisztertanács péntekre összehívta a parlamentbe a fővárosi tanács, a megyei tanácsok és a megyei jogú városi tanácsok vb elnökeit. az értekezleten részt vett fehér lajos, az mshp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, kiss károly, az elnöki tanács titkára, nagy józsefné könnyűipari miniszter, dr sághy vilmos, az országos tervhivatal elnökhelyettese és erdős józsef, az okisz elnöke.

a tanácskozást dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője nyitotta meg, majd fehér lajos, a kormány elnökhelyettese tájékoztatta a résztvevőket az időszerű kül-és belpolitikai kérdésekről. ezt követően dr. maróti jános, a minisztertanács tanácsszervek osztályának helyettes vezetője tartott beszámolót a,, tanácsok helyi iparpolitikai feladatairól, címmel. hangsúlyozta, hogy megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a lakosság növekvő szolgáltatási szükségleteinek és igényeinek kielégítésére. a tanácsoknak az eddiginél jobban figyelembe kell venniük a lakosság részéről jelentkező új igényeket. fontos feladat, hogy ezzel párhuzamosan rendszeres közgazdasági elemző, kutató munkával nyomon kövessék és településenként felülvizsgálják a szolgáltatás, az ellátottság fokát. rámutatott: a tanácsok az idén szervezettebben működjenek együtt a szolgáltatást nyújtó szervekkel, s közösen dolgozzák ki a harmadik ötéves terv helyi iparpolitikai terveit.
a beszámolót vita követte, majd dr.dallos ferenc mondott zárszót./mti/

--

- 36 -

16.20/e

16. *mti*

bb. 55. dunaujvárosba látogatott az osztrák alkancellár

tr/a/-cz

1965. január 29.

dr. bruno pittermann alkancellár, fock jeno miniszterelnök-helyettes kíséretében pénteken dunaujvárosba látogatott. az osztrák küldöttséggel utazott szilágyi béla külügyminiszter-helyettes, bacsoni jeno külkereskedelmi miniszter-helyettes, sebes istván nagykövet és dr. simon koller, ausztria budapesti nagykövete, továbbá a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és a külkereskedelmi vállalatok több vezető munkatársa. dunaujvárosban az alkancellárt és a kíséretében lévő személyiségeket dr. kocsis józsef kohó-és gépipari miniszter-helyettes, tapolczai jeno, a városi tanács vb elnöke, borovszki ambrus, a dunai vasmű vezérigazgatója és répási gellért, a dunai vasmű főmérnöke üdvözölte.

tapolczai jeno diszebedet adott az osztrák küldöttség tiszteletére.

pénteken este dr. bruno pittermann alkancellár és az osztrák küldöttség tagjai megtekintették az állami operaház előadását, amelyen a kékszakállu herceg vára, a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin című bartók műveket mutatták be. az alkancellárt vendégül látta nádassy kálmán, az állami operaház igazgatója és ismertette az operaház munkáját. az operaház előadásán megjelent fock jeno, a kormány elnökhelyettese is./mti/

--

bb. 56. javítják a szakorvosi ellátást szabolicsban

vid/j/a/-cz

1965. január 29.

a lakosság rendelőintézeti és területi egészségügyi szakellátásáról tárgyalt szabolics-szatmár megyei tanács végrehajtó-bizottsága. az erre vonatkozó előterjesztés többek között ismerteti, hogy a felszabadulás előtt szabolicsban egyetlen rendelőintézet működött nyiregyházán, napi 18 órában. a fejlesztés 1950-ben kezdődött, s ma már a nyiregyházin kívül hét járási rendelőintézet működik a megyében. a gyermekgyógyászati, szülészeti, nőgyógyászati és fogászati rendelőt minden járásban bevezették.

/ folyt.köv./

16.30!e

- 37 -

16. *mti*

mti

bb. 56./ javitják..... folyt./a

a mezőgazdaság szocialista átszervezésével a megye lakosságának csaknem 94 százaléka részesül társadalombiztosításban. a megyei rendelőintézetben tavaly 577 000 vizsgálatot tartottak. a zsúfoltság párhuzamos rendelkezésekkel igyekeznek csökkenteni. a helyzet lényegesen javul majd a nyiregyházi városi rendelőintézet megnyitásával. az átalakítási munkát a régi sztk-épületben megkezdtek, s előreláthatóan az év végére befejezik.

a körülményekhez képest megfelelően működnek a járási rendelőintézetek is. több helyen azonban gondot okoz a szakorvoshiány.

említésreméltó adat, hogy tavaly táppénzre 34 millió, a betegek utiköltségére pedig kétmillió forintot fizettek ki a megyében.

a végrehajtó bizottsági ülésen határozatot hoztak a szakorvosi ellátás további javítására. többek között felhívják a tanácsokat, hogy lakások juttatásával, építésével segítsék elő szakorvosok letelepedését./mti/

--

bb. 58. az 1965.re előirányzott 430 lakásból 340 építését már elkezdték pécsett

vid/j/a/-cz

1965. január 29.

pénteki ülésén kulturális, építési és beruházási kérdésekről tárgyalt a pécsi városi tanács végrehajtóbizottsága. kőrösi lajos vb-elnök a korábbi - kulturális vonatkozású - határozatokról szólván arról számolt be, hogy megkezdtek a janus pannonius muzeum világhírű zsolnay-gyűjteményének kiegészítését a pécsi porcelángyár modern termékeivel. hozzáláttak továbbá a művelődési osztály idei - országos vonatkozású programjának előkészítéséhez is: április 5-én és 6-án a hazai zeneiskolák kamaraegyüttesének hangversenyét, július 30. és augusztus 1. között pedig a népitánc-együttesek országos találkozóját rendezik meg pécsett. októberben a bábművész-csoportokat látja vendégül, „bábjátékos napokon”, a mecsekaljai város.

az építési, beruházási kérdésekről szóló napirend tárgyalásakor elismeréssel állapította meg a végrehajtó bizottság, hogy az erre az évre pécs részére jóváhagyott 430 lakásból 340 építését már elkezdték, és az ezévi lakásberuházási program időbeni befejezése biztosítottnak látszik. az év végéig teljesen elkészül a nyugati városrész valamennyi kapcsolódó létesítményének kiviteli terve. a program keretében még az idén újabb iskola, bölcsőde, ábc áruház, több üzlet, cukrászda, szolgáltató műhely beruházásait kezdik meg./mti/

--

16.45/a

- 38 -

17.11. Cse

Mk

bb. 57. az opus pacis intézőbizottságának és az országos béketanács katolikus bizottságának ülése

Lk/e sr

1965. január 29.

az opus pacis intézőbizottsága és az országos béketanács katolikus bizottsága csütörtökön együttes ülést tartott. az ülésen részt vett: dr. hamvas endre kalocsai érsek, a püspöki karnak, az opus pacis intézőbizottságának és az országos béketanács katolikus bizottságának elnöke, kovács sándor szombathelyi püspök, dr. brezanóczy pál c.püspök, egri apostoli kormányzó, kovács vince püspök, váci apostoli kormányzó, dr. cserháti józsef c.püspök, pécsi apostoli kormányzó, dr. ijjas józsef c.püspök, csanádi apostoli kormányzó, dr. bánk józsef győri segédpüspök, dr. beresztóczy miklós c.prépost, az országos béketanács katolikus bizottságának főtákará, mag béla, c.apát, az opus pacis ügyvezető igazgatója, dr. horváth richárd, budapesti templomigazgató, a katolikus szó főszerkesztője, dr. várkonyi imre c.prépost, az actio catholica országos igazgatója, miháczki józsef váci apostoli kormányzó helynök, dr. zemplén györgy, a budapesti hittudományi akadémia tanára, a római pápai magyar intézet igazgatója, dr. timkó imre, a budapesti hittudományi akadémia dékánja, dr. potyondi imre nagyprépost, a budapesti központi szeminárium rektora, dr. rojkovich istván nyiregyházi görögkatolikus püspöki helynök, dr. bacsóka béla, a nyiregyházi görögkatolikus papnevelő intézet rektora, dr. vitányi györgy c.prépost budapesti szent imre-városi plébános és dr. bády ferenc c. apát budapesti ujlaki plébános.

az ülést dr. hamvas endre érsek, az opus pacis intéző bizottságának és az országos béketanács katolikus bizottságának elnöke nyitotta meg, majd dr. beresztóczy miklós főtákar tartott előadást az elmúlt év egyházi eseményeiről, valamint a pápi békemozgalom tevékenységéről és további feladatairól.

a jelenlevők egynangulag tudomásul vették a főtákarai beszámolót és a munkaprogramot. dr. vitányi györgy c. prépost, budapesti szentimre városi plébánost, az országos béketanács katolikus bizottságának főtákarhelyettesi feladatainak elvégzésével bizták meg. /mti/

17.10/e

- 39 -

18.00 Cse

Mk

bb. 59. telteljesítették az erdőtelepítési, és a fagyártmány-termelési terveket, javult a gépesítés aránya - napirenden a munkatermelékenység javítása - tanácskozás az erdőgazdálkodás helyzetéről

t/cs/tm/a/-cz

1965. január 29.

az állami erdőgazdaságok igazgatóinak, főmérnökeinek és fő-könyvelőinek pénteken a földművelésügyi minisztériumban rendezett országos tanácskozásán dr. Sali Emil, az országos erdészeti főigazgatóság helyettes vezetője tartott előadást az erdőgazdálkodás 1963/64-es gazdasági évben elért eredményeiről és az ideai feladatokról. Közülte többek között, hogy az erdőtelepítési terveket az elmúlt gazdasági évben 113 százalékra teljesítették az erdőgazdaságok, s pótlási telepítések teljesítése 103, az összes telepítéseké 107 százalékos volt. a befejezett erdőtelepítések évi eredménye 112, a nyár-telepítéseké külön 132 százalékos. különösen örvendetes az erdőtelepítések nyárfás területének növelése.

a fakitermelési előirányzataikat az állami erdőgazdaságok 101 százalékra teljesítették: 3,172.000 köbméter faanyagot termeltek ki. számos erdőgazdaság indokolatlanul többet termelt ki, mint amennyire az előirányzat szolt, viszont néhány gazdaság elmaradt a teljesítéssel. különösen kedvező volt az ugynevezett választék-kihozatal. farost-fából például 16 000 köbméterrel adtak többet az erdőgazdaságok a tervezettnél. a rönkfélék kitermelésében különösen a magasbakonyi-, az észak-somogyi-, a dél-somogyi és az észak-zalai, valamint a keletbükki állami erdőgazdaság végzett jó munkát. a papírfakitermelés 100 százalékos teljesítést mutatott. ladádeszka-alapanyagból 1 700 köbméterrel adtak többet a tervezettnél, ami 108 százalékos teljesítésnek felel meg.

a gépesítés fejlődésére jellemző, hogy a fakitermelésben az előző évihez képest 260 000 köbméterrel nőtt a gépiek teljesítménye. különösen jelentős, hogy az emelkedést nem a motorfűrészek számának növelésével, hanem az átlag teljesítmények fokozásával érték el. az egy fűrészre jutó teljesítmény 1960-61-ben 1 319 köbméter volt. 1961-63-64-ben pedig már 1 676 köbméter. a motorfűrészek száma ez idő alatt 1091-ről 1519-re nőtt. a gépesítés aránya az utóbbi három év alatt 47.9 százalékról 80.2 százalékra emelkedett.

/ folyt.köv./

t

17.30/a

18.00 *ai*

- 40 -

PK

bb. 59./ telteljesítették..... folyt./a

az erdőgazdaságok fagyártmány-termelése 26 400 köbméterrel haladta túl az előző gazdasági évben elért szintet. a tervezettnél 19200 köbméter fagyártmánnyal adtak többet a feldolgozó iparnak. a faanya-mozgatásban 400 000 köbméterrel haladtak túl a tervezett mennyiséget, viszont az átlagos szállítási távolság 0.2 kilométerrel csökkent. a faanyag-mozgatást/ki-közelítés, szállítás, rakodás/ 94,7 százalékban géppel végezték. a főigazgatóság irányítása alá tartozó területekről a közvetlen export-értékesítési terveket 31.7 százalékkal telteljesítették.

az ideai feladatok között a főigazgatóhelyettes hangsúlyozta az export növelését, a termelékenység növelésére tett intézkedések maradéktalan végrehajtását, a munkafegyelem további megszilárdítását. az erdőművelésben sürgősen meg kell szüntetni mindenütt a csemete-hiányt, fokozni a fenyőtoboz és makkgyűjtést./mti/

--

bb. 60. klubot alakítottak a balatonpart szőlő-és gyümölcsstermelő szakemberei

vid/kz/tr/a/-cz

1965. január 29.

a medosz és az ültetvénytervező vállalat területi irodájának kezdeményezésére klubot alakítottak a balatonpart szőlő-és gyümölcsstermelő szakemberei. a klub célja, hogy a neves borvidék szőlő-és gyümölcsstermelő szakemberei rendszeresen megismerkedhessenek egymás tapasztalataival, s a gyűlésekre meghívott kutatók legújabb eredményeivel. a klub pénteken balatonfüreden tartotta meg első ülését. ez alkalommal Kiss Ervin, a szőlészeti kutató intézet badacsonyi telepének tudományos munkatársa tartott előadást az oltványtermesztés helyes módszereiről és az ezzel kapcsolatos legújabb kísérletekről. a következő klubnapokon többek között a korszerű metszési módokkal ismerkednek meg, szerveznek öntözési bemutatót, megvitatják a keszthelyi agrártudományi főiskola üzemszervezéssel kapcsolatos kutatási eredményeit, stb. a klub saját könyvtárral rendelkezik, s ebben megtalálhatók az utóbbi évtizedben hazánkban megjelent szőlő-és gyümölcsstermesztéssel foglalkozó összes szakkönyvek./mti/

--

17.35/a

18.00 *ai*

- 41 -

PK

bb. 61. ülést tartott a szakszervezetek békés megyei tanácsa

vid/j/e fm

1965. január 29.

a szakszervezetek békés megyei tanácsa pénteken ülést tartott békéscsabán. a résztvevőket Lipták Pál vezető titkár tájékoztatta a múlt évi eredményekről és ismertette a szakszervezetek 1965. évi feladatait. elmondotta többek között, hogy békés megye ipari és mezőgazdasági üzemeiben 810 lelkes kollektíva küzd a „szocialista brigád” címért, illetve nyerte el a megtisztelő címet. ebben az évben is ők lesznek minden tekintetben a példamutatók. az iparban és a mezőgazdaságban most kezd kibontakozni a jubileumi év versenymozgalma. a szocialista brigádok tagjai munkában és magatartásban egyaránt jó példát mutatnak munkatársaiknak. beszélt a takarékoság szem előtt tartásáról, a munkafegyelem megszilárdításáról és más olyan fontos tennivalókról, amelyeknek elvégzését békés megyében több ezer jól dolgozó szakszervezeti aktivista segítheti.

az ülésen résztvett és felszólalt többek között Szabó Sándor, az MSZMP békés megyei bizottságának titkára is. /mti/

...-

bb. 63. szolidárisak vagyunk a dél-vietnami néppel - az országos béketanács táviratai

i di/gk/e zs

1965. január 29.

az országos béketanács táviratokban fejtette ki álláspontját az újabb dél-vietnami eseményekkel kapcsolatban. u. tánt ENSZ-főtitkárnak intézett üzenetében egyebek között hangsúlyozta:

- a magyar közvélemény növekvő nyugtalansággal figyeli a dél-vietnami eseményeket. aggodalommal látja, hogy a legújabb fejlemények világméretű fegyveres konfliktus kirobbanásának veszélyével fenyegetnek. szolidárisak vagyunk a dél-vietnami nép félreérthetetlenül megnyilatkozó akaratával. kérjük önt, tegyen meg mindent azért, hogy a genfi egyezmények határozatainak szellemében helyreálljon a béke dél-vietnamban. a háboru tüzeinek kioltása ebben az országban méltó eredménye lehetne a fennállása 20. évfordulóját ünneplő ENSZ-nek.

a dél-vietnami felszabadítási front elnökségéhez intézett távirat többek között rámutat, hogy népünk elítéli az amerikai imperializmus dél-vietnami agresszióját és a vietnami demokratikus köztársaság elleni provokációkat. követeli: vonják ki az amerikai csapatokat dél-vietnamból, s tiltsák meg, hogy dél-koreai vagy más alakulatok a vessenek be a szabadságért és függetlenségért harcoló dél-vietnami hazafiak ellen. /mti/

17.40/e

...-
- 42 -

18.25 Cse!

PK

bb. 62. a versenymozgalom terebélyesedéséről, az ujitó mozgalom helyzetéről, a munkaerőgazdálkodás időszerű problémáiról, a más ideai munkájáról tárgyalt a vasutas szakszervezet központi vezetősége

t/nbj/gg/a/-cz

1965. január 29.

a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége pénteken ülést tartott, amelyen megjelent Beckl Sándor, a szot titkára, Rödönyi Károly közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes, a más vezérigazgatója. a tanácskozáson Szabó Antal főtitkár részletesen elemezte a más múltévi munkáját, ismertette az ideai terveket. hangsúlyozta, hogy a megnövekedett feladatok megoldásában sokat segít a vasutasok között is kibontakozott munkaverseny. eddig 2085 brigád nyerte el a szocialista brigád megtisztelő címet és az ország különböző szolgálati helyein - fűtőházakban, forgalmi gócpontokon, rendező pályaudvarokon, járműjavító vállalatoknál, pályafenntartásnál, stb. - 5961 brigád küzd a szocialista cím elnyeréséért, illetve megtartásáért. a feladatok megoldásában sokat segíthet a dolgozó ujitó tevékenysége is. erre az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani, mert a vasutnál bizonyos megtorpanás tapasztalható az ujitó mozgalom fejlődésében. az ujitó mozgalom nem korlátozódhat csak technikai jellegű kérdések megoldására és fejlesztésére, a hasznos ujitási javaslatok jól gyümölcsöztethetők a munkaszervezés, az ügyvitel, a forgalom-irányítás, a szállítás minden területén. egész népgazdaságunkban fontos a fegyelem megszilárdítása, de különösen a vasutnál, ahol a fegyelem esetleges lazulása nagyon súlyos következményeket vonhat maga után. a szakszervezetnek is mindent meg kell tennie, hogy a fegyelembontók ellen a szolgálati helyek vezetői szigorúan lépjenek fel.

Szabó Antal főtitkár a továbbiakban arról szólt, hogy egy sor, kemény fizikai munkát igénylő munkahelyen munkaerőhiány mutatkozik, nincs elég vonatkísérő, gőzmozdonyvezető és fűtő, kocsirendező, stb. ugyanakkor az adminisztratív munkakörökben állandóan emelkedik a létszám. a más minden szolgálati helyen szinte tudományos alaposággal felméri a tényleges munkaerő-szükségletet, s ezt a felmérést június 1-ig befejezi. ez a munkaerő felmérés sokat segít az utánpótlás összetételének meghatározásában. figyelembe kell venni azt is, hogy ha a vasut a feladatait a tervben megszabottnál kevesebb munkaerővel oldja meg - természetesen anélkül, hogy ez a munka rovására menne - akkor a megtakarított bérnek egy bizonyos részét bérfejlesztésre lehet felhasználni.

/ folyt.köv./

17.50/a

- 43 -

18.25 Cse!

PK

bb. 62./ a versenymozgalom.... folyt./a

ezután a MÁV munkaszervezéssel kapcsolatos tennivalóival foglalkozott. a szakszervezet nevében szorgalmazta, hogy hívják életre a szállítással, kereskedelmi tevékenységgel magasabb szinten foglalkozó irányító szervet. erre ösztönöznek a külföldi vasutak tapasztalatai is. a MÁV korszerű forgalom-irányító, stb. berendezéssel gyarapodott. az új berendezéseket azonban nem minden esetben kezelik új technológiákkal. ezen változtatni kell. javasolta, hogy a vasuti tudományos kutató intézet is segítsen a naponként jelentkező technikai és technológiai problémák megoldásában.

végül arról is szólt, hogy januárban a MÁV dolgozói kitűnő eredményeket értek el. a széleskörű munkaverseny kibontakozása biztosítja arra, hogy a MÁV teljesíti megnövekedett feladatát.

a vasutas szakszervezet központi vezetősége a beszámolót megvitatta, azt követően pedig a vasutas dolgozók egészségének és testi épségének fokozottabb védelméről tárgyalt, s különböző szakszervezeti problémákat vizsgált meg./mti/

bb. 64. egy év alatt kilencvenhétmilliót költöttek faluszépitésre zalában

vid/lk/a/-cz

1965. január 29.

Zala megyében a múlt év tavaszán a társadalmi szervek javaslatára faluszépitési mozgalom kezdődött a lakóházak és környékük rendbehozására, járdák, utak és parkok építésére, fásításra, a termelőszövetkezeti majorok környékének rendbehozására. a mozgalmat felszabadulásunk 20. évfordulója tiszteletére szervezték, s abban a megye minden községe részt vesz. az elmúlt évi faluszépitési munka eredményét értékelve megállapították, hogy egy év alatt kilencvenhét millió forint értékű szépitési, fejlesztési munkát végeztek a megye 260 községében.

az építsük, szépítsük falvainkat mozgalom áprilisig tart. a legjobb eredményt elérő község félmillió, a második négy-százezer, a harmadik pedig háromszázezer forint jutalmat kap a megyei tanács végrehajtó bizottságától./mti/

17.57/a

- 44 -

18.25
Cse!

PK

bb. 65. az idén öt kemping, abc áruház, több étterem és élelmiszerüzlet nyílik a duna-kanyarban

vid/gö/e ki

1965. január 29.

tavaly a nagyszámu turista elhelyezése, ellátása sok gondot okozott a duna-kanyarban is. tábornelyek hiányában képtelenek voltak megfelelő módon elhelyezni a kempingezőket és csak nagy nehézségek árán gondoskodhattak ellátásukról.

az idén javul a helyzet. márciusban esztergom mellett a bubánat völgyében, leányfalu északi részén, sződligeten a duna partján és váccal szemben a paradicsom szigeten kempingek építését kezdik meg. ezenkívül befejezik a nagymarosi tábor építését és 500 férőhellyel bővítik a szentendre-papszigeti kempinget. gondoskodnak a balatonról budapestre érkező turistákról is, érd. környékén 500 személyes tábort létesítenek számukra.

a duna-kanyar turistáinak ellátását a visegrádon épülő abc áruház és két étterem, az ezer adagos leányfalui önkiszolgáló étterem, a papszigeti, a váci, valamint a sződligeti táborok mellett épülő élelmiszer üzletek javítják. /mti/

bb. 66. előkerült a nyirbátori hajduk szabadalom-levele

vid/j/e fm

1965. január 29.

a nyirbátori levéltár rendezése közben előkerült a nyirbátori hajduk szabadalom-levele. a fontos okmányt 1655-ben írták alá. az azonban már másodpéldány, amelyben utalás történik arra, hogy az elsőt husz évvel korábban, 1635-ben adták ki. az eredeti azonban elveszett, ezért vált szükségessé újra írásban rögzíteni a hajduk jogait, kötelelességeit. a szöveg ma is jól olvasható. az okmány szerint 1635-ben 40 hajducsaládot telepítettek nyirbátorba. a hajduk parancsnoka „vitézlő almási pál hadnagy”, volt, s az ecsedi vár őrségét látták el. szolgálatra alkalmas lovakkal és felszerelésekkel kellett rendelkezniök. a szabadalom-levélben rögzítették azt is, hogy ha közülük valaki meghal, a feleségek „férjük szabadságában éljenek”, mindaddig, amíg nevüket viselik vagy fegyverviselésre alkalmas gyermekük felnő. /mti/

18.05/a

- 45 -

18.20
Cse!

PK

bb. 67. magyar testvérvárost keres tourcoing

1/fe/tm/a/-cz

1965. január 29.

a franciaországi roubaixban működő magyar egyesület értesítette a magyarok világszövetségét: tourcoing város vezetői magyar testvérvárost keresnek, amellyel baráti kapcsolatot építhetnének ki./mti/

--

bb. 68. magyar találmányt vásárolt egy nagy francia cég

1/sz/tné/a/-cz

1965. január 29.

ujabb sikert aratott külföldön dr. seidner minály akadémiai levelező tagnak a turbógenerátorok és forgó elektromos gépek rotorának közvetlen folyadékűtésére vonatkozó találmánya. a találmánya felhasználásának jogára a komplex külkereskedelmi vállalat tavaly a brown boveri svájci céggel kötött licencmegállapodást, most pedig a société de construction électrique et mécanique alsthom paris-belfort céggel írt alá a vállalat hasonló szerződést.

a brown boveri és az alsthom konzern egyaránt az erőművek turbógenerátorainak gyártásához használja fel a magyar találmányt. a két ismert világceg öt nyugateurópai gyárra részére szerezte meg a szabadalmat.

dr. seidner minály évtizedek óta foglalkozik villamosgépek rotorának folyadékűtésével. egy régebbi szabadalma szerint történik a kandó-féle villamosmozdonyoknál a fázisváltó rotorának a hűtése is. újabb találmánya lehetővé teszi a nagyobb teljesítményű turbógenerátoroknál általánosan használt hidrohűtés teljes kiküszöbölését és így egy tengelyen még 1000 megawatt teljesítményű turbógenerátorok is működhetnek, de előnyösen felhasználható a találmány kisebb, 100 megawattos egységeknél is. lényegesen egyszerűbbé válik a konstrukció, gazdaságosabbá a gyártása, mert redukálható a gép mérete és egyben a helyszükséglete. teljesen megszűnik a hidrogéngázal történő hűtésnél fennálló robbanásveszély, ugyanakkor a gépek a szokásosnál nagyobb teljesítményre képesek.

dr. seidner minálnak, a nemzetközi szakkörökben jól ismert 90 éves magyar tudósnak ez a találmánya szabadalmat kapott az egyesült államokban és több nyugateurópai országban. az angolokon és franciákon kívül felfigyeltek a találmányra más országok szakemberei is, akikkel a komplex vállalat képviselői tárgyalásokat folytatnak további licencszerződések megkötéséről./mti/

18.10/e

--

18.00 Cee'

- 46 -

RK

bb. 69. ötös találat a lottón

k/sb/gk/a/-cz

1965. január 29.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint az 5. játékhet szelvényeinek értékelése közben öt találatos lottószelvényt találtak. a szerencsés nyertes szelvényének száma 2,036.842. a szelvények értékelése még folyik./mti/

--

bb. 70. ülést tartott a szakszervezetek zala megyei tanácsa

vid/j/e fm

1965. január 29.

a szakszervezetek zala megyei tanácsa pénteken ülést tartott zalaegerszegen. pers gézának, az szmt titkárának előadása alapján - megvitatták az 1965. évi népgazdasági feladatokkal kapcsolatos megyei tennivalókat. az ideai tervek maradéktalan végrehajtását a szakszervezetek a szocialista brigádmozgalom továbbfejlesztésével, a versenymozgalom kiszélesítésével kívánják segíteni. jelenleg több mint 12 000 dolgozó tagja a szocialista brigádmozgalomnak. zömük az olajbányászatban, a közlekedési vállalatoknál és az élelmiszeriparban dolgozik. kiterjesztik a brigádmozgalmat a mezőgazdasági üzemekre is.

a szakszervezeti tanácsülésen részt vett és felszólalt csokona sándor, a megyei pártbizottság titkára és varga józsef, a ruházatipari dolgozók szakszervezetének főtítkára, a szot elnökségének tagja is. /mti/

bb. 71. oscar nunez bravo budapesten

tné/e sr

1965. január 29.

a szot elnökségének meghívására pénteken néhány napos látogatásra hazánkba érkezett oscar nunez bravo, a chilei egységes szakszervezeti központ /cut/ elnöke. oscar nunez bravo ellátogatott a szot székházába, ahol brutyó jános, a szot főtítkára fogadta. szívélyesen, barátiilag elbeszélgettek a két ország szakszervezeti mozgalmának főbb problémáiról, kölcsönösen tájékoztatták egymást a dolgozók munka- és életkörülményeinek alakulásáról és megállapodtak a chilei és a magyar szakszervezetek közötti testvéri együttműködés továbbfejlesztésében. /mti/

18.16/e

- 47 -

18.00 Cee'

RK

bb. 72. megkezdődtek a székesfehérvári jogásznapok

vid/j/e fm

1965. január 29.

a magyar jogász szövetség fejér megyei szervezete és a közalkalmazottak szakszervezetének fejér megyei bizottsága rendezésében pénteken jogásznapok kezdődtek székesfehérvárott.

a kétnapos eseménysorozatot dr. benedek jeno, a magyar jogász szövetség főtárgya nyitotta meg, majd dr. szilbereky jeno igazságügyminiszterhelyettes „jogrendszerünk szocialista fejlődésének irányelvei”, címmel tartotta meg az első előadást. utána dr. borics gyula, az mszmp központi bizottsága adminisztratív osztályának munkatársa, délután pedig dr. világhy miklós egyetemi tanár, az eötvös loránd tudományegyetem rektorhelyettese tartott előadást. /mti/

bb. 73. kitüntetés

tm/e sz

1965. január 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa sziget györgy kossuth-díjas akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia műszaki fizikai kutató intézete igazgatójának a félvezető kutatás, különös tekintettel az elektrolumineszcencia terén kifejtett eredményes működése elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dohi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára, ligeti lajos, a magyar tudományos akadémia alelnöke és óvári miklós, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese. /mti/

bb. 74. közlekedési balesetek

i fe/gk/e zs

1965. január 29.

hegedüs zoltán 30 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a 19. kerületi nunyadi utca és ady endre ut kereszteződésénél nem adta meg az elsőbbséget és tehergépkocsijával összeütközött egy másik teherautóval. a baleset következtében hegedüs gépkocsijának utasai, szörös béla 29 éves segédmunkás súlyosan, czauner lajos 30 éves segédmunkás könnyen megsérült. mindkettőjüket kórházba szállították. az anyagi kár mintegy 33000 forint. /folyt. köv./

18.27/e

- 48 -

18.27/e

PK

bb. 74. /közlekedési... folyt./e

soroksáron, a marx károly ut 133. szám előtt demeter katalin 12 éves általános iskolai tanuló figyelmetlenül az uttestre szaladt és egy mentőautó elütötte. a kislányt súlyos sérüléssel kórházba szállították. /mti/

bb. 75. magyar-mongol rádióegyezményt irtak alá

t s/tr/e cz

1965. január 29.

pénteken a rádió székházában tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke, valamint narangerelyn mjavav, a mongol rádió elnökhelyettese egyezményt irt alá a két nemzet rádióinak együttműködéséről.

az egyezmény tartalmazza az intézmények közötti együttműködés további fejlesztését, valamint a két ország kölcsönös megismerését elősegítő rádióműsorok cseréjét és a felszabadulás óta elért gazdasági és kulturális eredmények széleskörű bemutatását célzó műsorok kicserélését.

az egyezmény aláírásánál és az azt követő fogadáson megjelent bat-ocsirin dasceren nagykövetségi titkár és handin gombo attasé. ott volt a magyar rádió- és televízió és a külügyminisztérium több munkatársa. /mti/

bb. 76. aranynimfa-díjat nyert monte carlo-ban az ők tudják, mi a szerelem című magyar tv-játék

t s/tr/e cz

1965. január 29.

dobos istván, a magyar televízió drámai osztályának vezetője pénteken monte carlo-ból telefonon közölte az idei nemzetközi tv-fesztivál eredményét. a fesztiválon hét aranynimfa-díjat osztottak ki.

- nagy örömünkre szolgál, hogy a magyar televízió ők tudják, mi a szerelem című tv-játéka a legjobb forgatókönyvért járó aranynimfa-díjat nyerte el. - mondotta. - a forgatókönyvet hubay miklós írta.

az 5. monte carlo-i nemzetközi tv fesztiválon résztvett a világos feladja című tv-játékunk is, amelyet meghívtak hollywoodba, ahol márciusban rendeznek tv-fesztivált.

a fesztiválon díjat nyert ők tudják, mi a szerelem című tv-játékot február 6-án 20.00 órai kezdettel megismétli a magyar televízió. /mti/

18.25/e

- 49 -

18.25/e

PK

bb. 77. manolisz glezosz látogatása a posta központi járműtelepén

i/ms/gg/a/-cz

1965. január 29.

manolisz glezosz, a hazánkban tartózkodó neves görög szabadságharcos pénteken a posta központi járműtelepére látogatott, a nevét viselő háromszoros szocialista munkabrigád tagjainak meghívására. gleoszt nagy szeretettel fogadták az üzemben, ahol a vendég baráti légkörben hosszan elbeszélgetett a brigád tagjaival és az üzem vezetőivel./mti/

--

bb. 78. francia pártküldöttség érkezett hazánkba

tm/a/nk

1965. január 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására pénteken hazánkba érkezett a francia kommunista párt küldöttsége, melyet georges seguy, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagja vezet. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren szurdi istván, az mszmp központi bizottságának titkára, és szili géza, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese fogadta./mti/

--

bb. 79. időjárásjelentés

tr/a/nk

1965. január 29.

a meteorológiai intézet jelenti január 29-én, pénteken este:

várható időjárás szombat estig:

párás idő, átmenetileg felszakadozó felhőzettel, helyenként esővel. mérsékelt, helyenként élénk déli szél. az évszakhoz képest az enyhe idő tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában plusz 2- plusz 5, néhány helyen plusz 6- plusz 9 fok között./mti/

--

bb. 80. moszkvába utazott a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége

k/ms/gk/a/hk

1965. január 29.

pénteken kristóf istván főtitkár vezetésével elutazott moszkvába az mszbt küldöttsége a magyar-szovjet baráti társaság és a szovjet-magyar baráti társaság 1965. évi együttműködéséről szóló egyezmény megtárgyalására és aláírására. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a külügyminisztérium és az mszbt több vezető munkatársa bucsuztatta. ott voltak a bucsuztatáson a budapesti szovjet nagykövetség képviselői is./mti/

--

19.55/a

20.15/a

- 50 -

bb. 81. 1.7 millió forintot tartalékol erre az évre a szentlőrinc-kátai új világ termelőszövetkezet

vid/gö/tr/a/nk

1965. január 29.

pest megye egyik legjobb közös gazdasága, a szentlőrinc-kátai új világ termelőszövetkezet, pénteken tartotta zárszámadó közgyűlését. a 3 700 holdon gazdálkodó szövetkezet elnöke kókai márton elmondotta, hogy a növénytermelési ágazatuk 700 vagon terméket adott az államnak. ezen kívül 800 mázsa sertésrust, 120 szarvasmarhát 320 000 liter tejet értékesítettek. az idei évre bevételük 17 százalékát 1.7 millió forintot tartalékolnak, amelyből 200 000 forintot költenek szociális, kulturális célokra. az idén a szőlővesszőoltvány gyökereztetés fejlesztésére egymillió forinttal kívánják gyarapítani a bevételüket./mti/

--

bb. 82. a „léda”, bemutatója a katonai józsef színházban

t/s/gg/a/hk

1965. január 29.

pénteken este a katonai józsef színházban bemutatták miroszlav krlezsa jugoszláv író „léda”, című színművét. az előadást vendégként bojan stupica, a belgrádi atelier színház művészeti vezetője rendezte. a „léda”, az író „glembay”, - trilógiájának utolsó része. az első részt „glembay ltd.”, címmel pontosan névvel ezelőtt, 1958 január 29-én mutatta be a nemzeti színház. a második részt, az „agónia”, -t a múlt év tavaszán a madách kamaraszínház tűzte műsorára. ezeket az előadásokat is stupica rendezte.

a „léda”, főbb szerepeit kálmán györgy, ungvári lászló, várady hédi, bara margit, kállai ferenc és major tamás alakítja. a díszleteket maga a rendező állította össze, a jelmezeket pedig nagyajtay teréz tervezte./mti/

--

bb. 83. gyárfás miklós „egérut”, című vígjátékának bemutatója veszprémben

vid/j/a/nk

1965. január 29.

a veszprémi petőfi színház pénteken bemutatta gyárfás miklós „egérut”, című kétrészes vígjátékát. a kincses józsef zenéjével kísért vígjátékot a színház igazgatója turján györgy rendezte./mti/

--

20.34/a

- 51 -

pk

bb. 84. új magyar revüoperett bemutatója debrecenben

vid/tné/a/hk

1965. január 29.

pénteken este tartották a debreceni csokonai színházban a benár-szedő: éjjeli találkozás című revüoperett ősbemutatóját. a mai témájú darab magyar énekesnő nápolyi és párizsi utját mutatja be. a revücsillagot gallai judit, markó vándorkomédiást tréfas györgy, francescot simor otto, peppinot dégi istván, bambinát pedig tikos sári alakította. a máv debreceni filharmónikus zenekart rubányi vilmos érdemes művész dirigálta. a modernvonalú díszleteket csányi árpád, a jelmezeket greguss ildikó tervezte, koreográfus bartha judit volt.

a két részből álló revüoperettet fényes Márta rendezte./mti/

- v e g e -

21. 15/a

- 52 -

Mc

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i n i r e k

1965. január 30.

bb. 1. prokofjev-opera nazai bemutatójára készülnek szegeden

vid/j/a/-cz

1965. január 30.

a szegedi nemzeti színház minden esztendőben bemutat egy-egy olyan operát, amelyet korábban nem játszottak még hazánkban. az idei évad opera-bemutatóját február 6-án tartják. ekkor adják majd először elő prokofjev egyik művét, amelyet - eredeti címét megváltoztatva - „három narancs szerelmese”, címmel hirdetnek a plakátok.

mint vaszy viktor igazgató-karnagy elmondotta, ez az alkotás eddig valószínűleg téves fordítás miatt szerepelt mint „három narancs szerelme”, a zeneirodalomban. a cselekményből ugyanis világosan kiderül, hogy nem a szereplőkként is hivatalosan megjelenő három narancs szerelméről, hanem ennek a három narancsoknak a szerelmeséről van szó az operában. emiatt változtatják meg most szegeden az opera hagyományos címét.

egyébként prokofjevnek ezt az alkotását 1921-ben chicagóban mutatták be először. a mű azonban csak az 1925-ös kölni előadás után indult el világhódító útjára, ahol éppen a magyar szenkár Jenő vezényletével aratott nagy sikert.

az alkotásban modern törekvések érvényesülnek - hangsúlyozta a továbbiakban a színházigazgató. pátosz, szentimentalizmus helyett a játékosság dominál benne. a szegedi előadásban versényi ida rendező ezt a játékosságot kívánja fokozottan kinagsúlyozni. érdekesnek ígérkezik, hogy például a nézők között helyet foglaló szereplők is bekapcsolódnak a cselekménybe.

az operatársulat kettős szereposztásban tanulja be prokofjev művét. a főbb szerepeket sinkó györgy, réti csaba, szabó miktós, berdál valéria, karikó teréz, mére ottilia, alpár mária és gregor józsef énekli./mti/

- 1 -

Mc